
teléledni a régi népszokások és 
népviseletek ezer éven át hüsége- 
sen ápolt hagyománya. Ezek a 
hagyományok ugyanis az utóbbi 

időben kissé feledéspbe mentek, 
mert a falu kezdett egyre jobban 
elvárosiasodni. Lányai, fiai beke- 
rültek a kőrengetegek közé, a zür- 
zajos, lüktető, fényüző és gyors 
sodru életbe s bizony legtöbbjük 
itt idegenül érezve magát régi, vi- 
seletépen, hamar alkalmazkodott 
az uj városi viselethez. Ugyanigy 
történt a szép, ősi népszokások- 
kal is. Eltünedeztek, szétfoszla- 
doztak a semmibe. A falusi, tisz- 
ta lélek, amely a benyomásokra 
mindig frissen hajlik, szemérmes- 
ségében röstellette hordani a ma- 
ga régi ruháját, félt, hogy lemo- 
solyogják kicsufolják. Tehát elvá- 
rosiasodott. Elfelejtette, hogy az 
igazán mélyen érző lélek számára 
a székely harisnyának, a hóstáti 
ruhának, a calotasigi, treiscauni 
és más viseletnek mindig meg volt 
és meg marad a maga ősi igaz 
szépsége. Ezt nem szégyelleni és 
röstelleni kell, de inkább büszkél- 
kedni vele. Hála az idők szellemé- 
nek, hogy a városi ember figyel- 
me ujra a falu felé fordult és kez- 
di ráeszméltetni a magyar legé- 
nyeket és lányokat arra, hogy ne 

átallják a maguk vidékének jelleg- 
zetes ruházatát hordani. Sőt vala- 
mi gyöngécskén jelentkező érdek- 
lődés mutatkozik a falusi viselet 
iánt még a városiak körében is. 
Bár ezt inkább csak divathajhá- 
szásnak lehet tekinteni. Örülni 
kell tehát annak, hogy a székely 
és magyar leányok és legények 
ujra fel merik venni a falubeli 
viseletüket. De ne csak ünnep na- 
pon tegyék ezt. Járjanak ugyan- 
gy hétköznapokon is, mindig és 
Orizzék hüségesen falujuk, vidé- 
ük vigeletét, ápolják népszoká- 

8ait. Lélekben pedig soha se akar- 
Janak elszakadni szülőfalujuktól, 
imelynek szive és határai mindig 
kek szeretettel várják vissza 
öket. Hiszen lehet a faluhoz hü- 
ségesnek maradni a városban is, 

akar az ember. Már pedig itt 
kek akarni kell. Aztán ezek a fa- 
ak viseletek legtöbkiször olcsób- 

is. 
sük job a. telme ban megfelel az élet köve 

aeyoncifrázott, 
nedő yárosi ruha. De ez még 
az elég. Kultuszt kell teremteni 
OSszes faluról elszármazottak erében, hogy ha csak kikerülhe- t 

kényszerüség nem kivánja 
ést népviselettől való elté- 
gyék 1 erjenek el attól és ne te- 
s utba a szép népi viseletet. 

gyanakkor azt se tévesszék 

Anyaguk tartósabb, viselé- 

nyeinek, mint a sok feszes, 
divatőrületekbe 

szem elől, hogy a mindig csak 
tiszteletet szerző falusi viselet 
mellé nem találnak a magas sar- 
kot viselő spangnis cipők s álta- 
lában a városi dámák sok minden 
rossz divat szokásának majmolá- 
sa. Hagyják csak ezt azoknak az 
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uri naccságáknak, akiket talán 
másképpen sézre sem venne sen- 
ki az uccán. Aztán gondolni kell 
még arra is, hogy a város lezül- 
lött erkölcseit sem kell, mint rossz 
példkat követni. A falu legyen 
büszke ugyan ugy a testére, mint falu népét. Egész szivükből. 

a lelkére s ugyan ugy a viseletére, 
mint a szokásaira. Mert ez adja 
igazi ősi erejét a népnek és a fa- 
lunak és ez is szerzi meg számára 
azoknak az elismerését, akik iga- 
zán mindig szerették a falut és a 

m 
m 

Sulyos veszéllyel fenyegeti 
A Petit Parisien szerin 

Európaegyensulyát Anglia 
és Oroszország örök ellentéle 
Abesszin hordák kegyetlen mó7o I:mészároltak tiz olasz repülőt 
Megfeneklés előtt áli a Dardanella konferent a. Angol kormánykörök 
nyomatékosan cáfolják Eden távozásának és a kormányválságna: hirét 

(LONDON.) A Reuter iroda je- 
lentése szerint kormánykörökben 
erélyesen cáfolják azt a hirt, mint 
ha Eden ugynevezett hosszabb 
diplomáciai szabadságra ment 
volna, vagy lemondani készülne. 
Erre Eden annál kevésbé gondol, 
mert jól tudja, hogy az elkövetke- 
zendő időkben reá Angliának nagy 
szüksége van. Egyedül ő hivatott 
arra, hogy a részben általa kezde- 
ményezett diplomáciai tárgyaláso- 
kat befejezze. Tizennyolchónapi 
szakadatlan munka után orvosi 
tanácsra kért s a locarnoi tárgya- 
lások megkezdéséig tartó, tehát 
mindössze 10 napos szabadságide- 
je alatt Lord Halifax helyettesiti. 
A sajtó is pártárnyalat nélkül 
azon a véleményen van, hogy 
Eden szabadságát nem lehet kor- 
mányválsággai hozni összefüggés- 
be. Éles támadások hangzanak 
el a baloldali sajtó részéről a nép- 
szövetségi ülés eredményei miatt, 
főleg azért, hogy a legfontosabb 
kérdés, az olasz-abesszin viszály 
megoldatlan maradt. A Daily He- 

ták be, hogy 

rald szerint a szankciók megszün- 
tetésével legfeljel 

solini kivánsága előtt az annek- 
sziók kérdeséhek tisztázatlanul ha 
gyásával azonban erélytelenségü- 
ket árulták el ás a Genfben ural- 
kodó kölcsönös bizalmatlanság 
szellemét még feltünöbb módon 
hozták a világ tudomására 
A Dardanelhák megerősitése kö 

rül támadt ellentétekkel foglalkoz- 
va a Morningpost a szovjet állás- 
pontot eifogadhatatlannak mondja 
mert más nemzetek részéről is ha- 
sonló igényeket teremthet és ez- 
zel megdöntheti az eddigi összes 
flotta és tengerészeti egyezménye 
ket, Olaszország magatartásaáról 
nem is beszélve. E kérdésben fel- 
tétlenül érvényesülniök kell Au- 
glia kivánságainak, amelyek Eu- 
rópa és Azsia népeinek kivánságai 
is. A Daily Telegraph a mont- 
reauxi értekezlet esetleges siker- 
telensége miatt már most a szov- 
jetet teszi felelőssé, kijelentve, 
hogy Oroszország magára vessen 

Ma kezdődétt a iiberális 
pártkongresszus 

(BUCURESTI.) Ma reggel tiz 
órakor vették kezdetüket a fővá- 
rosban a liberális pártkongresszus 
tanácskozásai a Marna-teremben 
Anghelescu elnökletével, aki el- 
nöki megnyitója után javasolta, 
hogy válasszák párteinökké Dinu 
Bratianut, majd D. Bratianu be- 
széde után Sassu ajánlotta a párt 
alapszabályok olyan értelmü mó- 
dositását, hogy Tatarescut válasz 
szák a párt vezértitkárává. 
után Tatarescu is beszélt D. Bra- 
tianuval egyetértően hangsulyez- 
va a párt egységességének szük- 
ségét. 

Antonescu pénzügyminiszter teg 
nap a francia kiküldöttekkel tár- 
gyalt a petróleum-kivitel ügyében 
Badulescu pénzügyi almin szter 
pedig, miután beszámolt a cseh- 
szlovákiai fegyverszállitások ügyé- 
ben folytatott 
most ujból Prágába megy, hogy 
az illetékes tényezők hozzájárulá- 
sával aláirja a tényleges megálla- 
podást a Skoda-müvekkel és a 
cseh állammal. A kormány egyéb- 
ként a petróleum társaságokkal is 
tárgyal, hogy a petrőleumterme- 

lés minden lehetőségét fokozza. 

zt bizonyitot- 
ajoltak Mus- 

sok is. A Petit Parisien 

másik 

tárgyalásairól, 

a várható következmények miatt. 
MEGSZAKADT A DAR- 
DANELLA-KONFERENCIA 
Ujabb jelentések szerint a szov- 

jet különleges feltételei miatt a 
Dardanella-konferencia váratlanul 
megszakadt. Litvinov kijelentette, 

hogy mindaddig, amig a szovjet 
vezetőségtől ujabb utasitásokat 
nem kap, érdemlegesen nem tár- 
gyalhat. A Stanhope és Látvinov 
közötti ellentétek elsimitásán fá- 
radozó Titulescu mégis bizakodik 
a kérdés békés megoldásában. Az 
Anglia és Szovjet közötti sulyos 
ellentétekről a Stefani iroda is be- 
szárnol. Mint irja, emiatt megsza- 
kadtak a szovjet-angol tengeri 
egyezményre vonatkozó tárgyalá- 

I szerint 
Anglia és Oroszország örök ellen- 
téte sulyos veszéllyel fenyegeti az 
európai egyensülyt. 

NEMETORSZAG A DANZIGI 
KÉRDÉS REVIZIÓJAT 
KIVANJA ! 

(LONDON.) A Reuter ügynök- 
ség azt adja hirük, hogy a MHar- 
madik birodalom a Danzig állam 
helyzetének revizió alá vételét 
akarja és Lester népszövetségi fő 
biztost ki akarja cseréltetni egy 

lengyel főbiztossal, aki 
Berliin számára is rokonszenves. 
Másrészről Dickkopf berlini kül- 
ügyminisztériumi igazgató kijelen- 
tette, hogy Németország semmi- 
féje formában nem kiván bele- 
avatkozni Danzig szabadállam 
ügyeibe és csapatokat sem szán- 
dékszik oda küldeni, hogy azok 
valamiképpen befolyásolhassák a 
danzigi eseményeket. Cgyanak- 
kor Varsóból azt jelentik, hogy a 
danzigi szenátus is leszámolásra 
készül az ellenzékkel. Az ellenzéki 
pártok vezetőinek és hiveinek visz 
szavonják a fegyverviselési enge- 
délyeit és egyéb megtorlásokat al- 
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kalmaznak velük szemben. Emiatt 
számos szociálista és kommunista 
el is hagyta Danzig területét. Dan 
zigba ma jóformán csak nemzeti 
szociálista lapok jelenhetnek meg, 
mert a többi lapokat állandóan el- 
kobozzák. 

NÉMETORSZAÁG NEM SIET 
A FELELETTEL 

(LONDON.) Cramborne külügyi 
államtitkár kijelentette, hogy a 
német kormány közlése szerint a 
nemzetközi helyzet teljes kitisztu- 
lásáig nem hajlandó az angol kér 
dőjegyzékre válaszolni. Anglia vi- 
szont nem akarja sürgetni a né- 
metek válaszát az angol kérdőiv- 
re, amit ugy fognak föl, hogy az 
angol kormány a locarnoi egyez- 
ménynek már nem tulajdonit 
olyan fontosságot mint azelőtt. 
Rómában egyébként éppen teg- 

nap érkezett meg Belgium hiva- 
talos meghivása a brüsszeli locar- 
noi értekezletre. A fasiszta kor- 
mány még nem válaszolt. Politi- 
kai körök felfogása szerint An- 
glia Földközi-tengeri biztonsági 
intézkedése érvényben maradása 
miatt Olaszország válasza valószi- 
nüleg tagadó lesz. Itália nem ve- 
het részt a közös munkában, a 
sajtó szerint, amig az őt érintő 
összes problémák végérvényes el- 
intézést nem nyertek. 

OLASZ JELENTÉS TIZ 
REPÜLŐ LEMEÉSZARLA- 
SARŐL 

(RÓMA.) A Vollega tartomány 
ban Lehemti vidékén abesszin hor- 
dák által lemészárolt tiz olasz re- 
Hilő tragédiájáról az olasz hivata- 
los jelentés a következőket mond- 
ja: A három gép utasai között 
voltak Malioco légügyi tábornok 
Galderini vezérkari főnök, Loca- 
telli őrnagy, Prasso és Borelo lel- 
készek. A benszülöttek előbb szi- 
vélyesen fogadták őket, majd vá- 
ratlanul megtámadták és Borelo 
lelkész kivételével valamennyiü- 
ket lemészárolták. Az hatóságok 
repülőrajokból álló büntető expe- 
diciót inditottak a bünösök kézre 
keritésére és megbüntetésére s az 
olasz pilóták a megtorlást végve- 
hajtva teljesen megsemmisitették 
a kegyetlen abesszineket. Az olasz 
rádió egyébként meglehetősen 
hallgat, ellenben jelenti, hogy köz- 
vetlenül az olasz-abesszin hadjá 
rat megindulása előtt az abesszi- 
nek felkoncoltak két német misz- 
szionáriust, akiknek csontvázát a 
nyugat-abessziniai hegyek között 
most lelték meg. 

Ami a szankciók felfügesztését 
illeti erről a következőket jelentik: 
a szankciókhoz Németország, Ma- 
gyarország, Ausztria, Japán és Ar- 
gentina egyáltalán nem csatlakoz- 
tak. Az Egyesült Államok pedig 
csak a hadianyag-kivitelt tiltotta 
meg mindkét hadviselő állam részé- 
re. Az utolsó 48 alatt Lengyelország 
Egyiptom, Görögország, Csile, Ka- 
nada, Luxemburg, Bulgária, Svájc 
és a délamerikai államok szüntették 
meg a megtorló rendszabályokat. 

BIZONYTALANNÁ VAÁLT A 
FRANCIA BELPOLITIKAI 
HELYZET 

(PÁRIS.) A Blum-kormány a leg- 
utóbbi véres incidensek miatt jövő- 
ben semmitféle nyilvános népgyülést, 
felvonulást stb. nem engedélyez. 
Az Echo de Páris szerint a belpoli- 
tikat helyzet bizonytalanná vált. Ma 
már különbség van francia és fran- 
cia között. A jobboldaliaknak sem- 

mi sem szabad, a baloldaliaknnak 
pedig minden, minden - a demok- 
rácia jegyében 
A lapok hangoztatják, hogy 

Franciaország a Duna-medence ál- 
lamainak békés együttmüködését 
kivánja. E kijelentés főleg Jugoselá- mentben. 

via megnyugtatására szolgál. Nagy 
érdeklődéssel várják azokat az in- 
terpelációkat, amelyeket a szovjet 
részére kiadott repülő-ágyu tervek, 
mint hadititkok kiszolgáltatása 
miatt készülnek elhangzani a parla- 

Csütörtökön, péntek an 3, 6 és 9 órakor. 
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Ujabb halálos áldozata van 
a Fawcett-legendának 
Az öserdő féltékenyen megőrzi iitkait 

(CUYABA-BRAZILIA.) Alig 
van ember, aki Fawcett ezredes- 
nek, a legendáshirü braziliai őser- 
dőkutatónak nevét nem ismerné. 
Fawcett volt ugyanis az, aki 1922- 
ben azzal a tervvel indult el utjá- 
ra, hogy felkeresi a. még „szüz 
őserdők mélyén élő embereket, 
azokat, akik az ő romantikus el- 
képzelése szerinz még ősállapot- 
ban élnek és őrzői azoknak a cso- 
dalatosan nagy kincseknek, amce- 
lyeknek lelőhelyeit az ősember 
már ismerte. Az uto.só hir róla 
1925-ben keltezett és azóta telje- 
sen nyoma veszett fiával és egy 
angol diákkal együtt. A valóság 
bizonyára az, hogy Fawecett hala- 
lát lelte kisérőivel együtt, de a le- 

genda még mindig arról mesél, 
hogy él a vérszomjas suya-indiá- 
nok között egy fehér ember, aki 
uralkodik felettük és birtokosa 
olyan kincseknek, melyeknek ér- 
tékét felbecsülni lehetetlen. A le- 
genda elfelejti, hogy ha valóság 
lenne a mese, akkor Fawcettnek 
ma már 80 éven felülinek kellene 
lennie, ami a Matto Grosso tro- 
pikus éghajlata alatt szinte elkép- 
zelhetetlen. 

COMENDATORE DYOTT 
FAWCETT NYOMÁBAN 

1928-ban Dyott, aki talán éppen 

olyan fanatikusan hitt a kósza le- 

gendában, mint annyian ott a Mat- 
to Grosso környékén, elindult 

Fawcett nyomában. Emberi nyel- 

ven alig kifejezhető szenvedések 

és nélkülözések után tért vissza 

1929-ben Cuyabába és akik Dyot- 

tot elutazása előtt ismerték, nem 

ismertek rá a daliás Commenda- 

tórora abban az összetört, láztól 

elkinzott emberroncsban, amnút 

belőle az őserdő csinált. Dyott be- 

vallotta, hogy tévedett. Őva intett 

mindenkit attól, hogy szerinte 
végzetes utra lépjen. De hiába. A 
csodálatos legenda a még csodála- 
tosabb világról valahogy ott vib- 
rál Brazilia levegőjében, az ezer- 
karu Amazonas felett, ahol nyolc- 
van méteres barrigudo törzsek 
emelik a forró nap felé borzolt 
üstöküket és ahol lázálmokat hoz 
az éjszaka a vándor szeméra. 

ALBERT DE WINTON ÉS 

A VÉGZET 

1934-ben Cuyabába érkezett Mr. 
Albert de Winton és minden fi- 
gyelmeztetés ellenére neki vágott 
az őserdőknek az Amazon egyik 
mellékfolyója a Xingu mentén. 
Utolsó levele, melyet 1934. julius 

22-én irt, még beszámol arról, 

hogy reménye van arra, hogy 
Fawcett nyomait feltalálja. Win- 
ton tudományosan képzett ember 
volt és a földrajzi társaságok re- 
ménykedtek abban, hogy neki si- 
kerül a legendát a meztelen való- 
ságában feltárni, de emlitett leve- 
le óta semmi hir se érkezett tőle 
többé. Tőle nem, de expediciójá- 
nak bennszülött tagjaitól annál 
inkább, mert 1934. decemberében 
visszatérve elmesélték, hogy Win- 
ton is elveszett és ők vezetőjük 
nélkül nem merték tovább foly- 
tatni utjukat. Arról, hogy Winton 
hol és milyen körülmények között 
tünt el, felvilágositást adni nem 
tudtak. 

MOST MAR WINTONT IS KERESNI KEZDIK 

Ez a hir felrázta a tudományo
s 

köröket. Kitünően felszerelt és a 
modern technika vivmányával el- 
látott kutató-expedició indult el, 
hogy Wintont megkeresse. Ez az 
expedició a mult héten tért vissza 
Cnyabába és beszámolt utjáról. 
Wintont, amint a kutatások kide- 
ritették, egy indián faluban mé- 
reggel elkábitották, majd egy cső- 
nakon kivitték a Xingu folyóra, 

ahol agyonverték és a vizbe dob- 
ták. Az expedició még feltalálta 
az indián falu egy nyomoruságos 
viskójában a tudós feljegyzéseit 
és azt az utolsó, szinte mindent 
előre sejtető mondatot, hogy az 
őserdő féltékenyen megőrzi az ő 
titkait. 

Winton sorsa azonban bizonyá- 
ra nem fogija visszariasztani a 
kalandkereső embert, kinek lelke 
mélyén ott szunnyad a vágy az 
ismeretlen, a meg nem fejtett rej- 
télyek titka után és bizonyára 
akadni fog ujabb vállalkozó, aki- 
nek nevét, mint a Wintonét is ke- 
reszttel jegyezheti a tudományos 
világ a Fawcett legenda margó- 
jára. (myt.) 

ELTÜNT EGY FIATA LEANY 
(CLUJ.) Lovász Piroska 22 éve 

fiatal háztartásbeli alkalmazott hét- 

főn délután szolgálati helyéről nyozz 
talanul eltünt. Leirása a következő: 
Középmagas, barnásszőke, kéksze- 

mü, eltünésekor szürke kabátot és 
sapkát, világoskék ruhát és kék 
vagy szürke 

Aki tud róla valamit, jelentse a 
rendőrségen. 

Csütörtöktől premier: A repül 

antilop-cipőt viselt. 

TÖRHETETLENÜL VISELk, 
VAROSUNKBAN Ak UCCA 

(CLUJ.) A rendőri fel alatt álló nők visekedése ele 
talános a panasz. 
Most ismét panaszos levél éy. 
zett be hozzánk több Regele p dinand uti lakóstól, akik áltam, 
kérik az illetékes hatóságokat a 
ben az ügyben sürgős intézkede. i 
re. Mint a panaszoslevé iról mon, 7 
ák a prostituált ök száma nap. A 
ról-napra szaporodik és az uce 
való viselkedesük minősithetet 
de főleg a Regele Ferdinand 194 féri 
sz. alatt levő házban, hol egész 
sereg tanyázik belőlük és türhetet mon 
len viselkedést tanusitanak. A ka, D 
nyéken lakó családos, gyermeke 
apák és anyák állandóan becsu. Ke 
va kénytelenek tartani az ablako állot 
mert olyan trágár beszédek foly- 
nak ablakuk alatt, hogy azt jó- mert 
izlésü ember nem hallgathatja 6e. nmiat 
gig a legmélyebb felháborodás - 
nélkül, Az uccai nők napközben feles 
szólitják meg minden tartózkodis gon 
nélkül a járókelő férfiakat, so ja 
szor összevesznek, sőt verekednek Ime 
is felettük, hiányos öltözékbe jön mó 
nek ki az uccára, ugy, hogy a lekei 
jobbérzésü emberek kénytelenek meki. 

elkerülni ezt a tájékot. A közel. - 
ben jakok zyaa nem tehetik ró- 
ezt s , miu igi próbálko- repe 
zásaik abban az sh gátó 
csendre és rendre és elfogadható 
viselkedésre figyelmeztessék csaló 
uccai nőket, nem jártak eredmény szer 
nyel, kénytelenek a városi tanács ma 
illetve a rendőrség figyelmét ny. lesz. 
matékosan felhivni ezekre a tatt 
hatatlan állapotokra és kérni ha 
ladéktalan és erélyes intézkedésü- az e 
ket. A Regele Ferdinand ut a vi 
ros szivépben fekszik és igazán scolly 

nem alkalmas hely arra, hogy az 
itt lakó fiatal leánykák, iskolás férjh 
gyermekek és urinők ilyen meg 
döbbentően szomoru npéldákat 
kényszerüljenek látni maguk tem 
előtt. A rendteremtő intézkedé isa 
seknek tehát nem is szabad cgy 
percig sem késlekedniök. koz 

* ogá 

Mozz 
EDISON-MOZGÓ MUSORA: n 

2 világszenzáció román és magyar fel- ö íratokkal: I. MEGHALOK Elnöl 
- MÉLYEN MEGHALÓK ERt - 
Fredric March, Miriam Hopkii védj. 

George Raft. II. VIII. OLIVÉR laká 
NEVETŐ HULLAM. Sztan és öru! ta 
Helyárak 9 és 13 lej. Kezdete ,' 
és 5 órakor. szük 

ő ak . 
OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

fantom, Fősz. Myrna Loy, L! 
retta Young. Magyar feliratok 

ROYALMOZGÓ MUSORA 
Csütörtök premier: I. LEGONG. Szle 

filmcsoda. II. SANGHAI. Tós 
Charles Boyer, Loretta Yon18 
gyar feliratok. Cluj 

. 

CAPITOL MOZGó MUSORA 

Csütörtökön premier: NE SIRJ ÉDE Tim 
ANYAMI Magyar felirattal. a 

DAVILLA szinkon-Mozdó h 
MUSORA .. 

Csütörtöktől: Tökéletes gyil Ke, 
ság. Főszereplő: Lukács Fek 
Magyar felirattal. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA 
Csütörtökön:. ASSZONY A őkze 

NATON. Társadalmi dráma. ! 

repben: Claudette Colbert. IL cp4. 
LÁLUGRÁS A BOLDOGSAi 
Vigjáték. Főszerepben: Bársoes 
zsi, Halmay Tibor és Feli uatot ; 
sart. Román, magyar fe 
Helyárak: 10 és 12 leji



jóster: 3. OLDAL 
e 

VALÓPEREK KRÓNIKÁS 
KÖNYVE 

(CLUI A statisztika szárazoa fel- 

gzet alatt az anyakönyvvezető elé, 

zt igent feleljenek a sorspecsételő 

kérdésekre 
mk 3. Y. ur, akarja-e feleségül N. N. 

eb. kiassszonyt? 
lés. N.N. kisasszony, akarja-e férjéül 

nd. . m. urat? 
e A házasságkötések mellet azután a 

cán kimutatás rámutat a válóperek számá- 
ra is. Arra, hogy hány feleség, vagy 

126 férj jelentette ki a törvényszék előtt: 

ész 2 válni akarok! Kérem a válás ki- 
hé 

; 

et ondását. 

"e ezek csak számok. Más az
 élet. 

k 
Komolyan és fölényes nyugalommal 

kot állott az asszony a törvényszék előtt. 

oly- EI akarok válni, - mondotta, 

ó- mert férjem többizben megvert, ami 

V4.. nmiatt már el is itélték. 
De én kérem tiszta lélekkel vettem 

felegségül - jelentette ki szomoru hau- 

gon a férj - és hazudik, aki azt mond- 
ja, hogy mem szeretem a feleségem. 

Ime - kapart elő a zsebéből nagy cso- 
mó papirt - ezeket a szerelmes leve- 

leket különválásunk ideje alatt küldtem 

meki!... 
De kérem - szakitotta félbe a bi- 

ró - a szerelem már nem játszik sze- 

repet!... A felesége el akar válni ma- 

gától, mert tettleg bántalmazta. 
- Én pedig vissza akarom állitani a 

családi tüzhelyem boldogságát. Én nem 

ény szeretnék elválni... Meg fogja ezt bán- 

ács, ni a feleségem is, de akkor már késő 

1yo lesz.. 

- Válni akar? - kérdezte az elnök 

ésii- az előtte álló tekintélyes növésü nőtől. 

vá- - Igen - válaszolja az asszony mo- 
sollyal az arcán. 

--És ön? - fordul a majdnem törpe / az 

olág férjhez. 

- Én isl... 

- A házasságot felbentottnak jelen- 
tem ki - hadarja az elnök és már nyul 

is a következő ügy iratai után. 
. 

- Hütlenül elhagyott - mondja zo- 

kogástól elcsukló hangon a görnyedt 
hátu középkoru asszony. Én visszamen- 
tem hozzá és mem fogadott be a házába. 

- Tudja ezt igazolni? - kérdezi az 
elnök. 

- Nem... De igen. Először az ügy- 
védjét kerestem fel. Ő küldött a férjem 
lakására. Amikor beléptem, azt mondot- 
ta, hogy mehetek, mert nincs semmi 

szüksége rám... Ő hagyott el és mégis 
ő akar válni. 

. 

Ezek nem számadatok. Nem is sta- 
tisztika, hanem apró mozaik-töredékek 
az élet képéből. (b. v.) 

AUTóÓBUSZ MENETREND 
ARAD-TIMISOARA KÖZÖTT 

Clujról indul: 
Chuj-T imisoara reggel 6, d. u. 13 órakor. 
új-Oradea d. u. 17 órakor. 

Ter Clujra érkezik: 
imisoara-Cluj d. u. 15 és 19.30. 
Tadea-Cluj d. e. 10. 

ó viteldij szimpla retour 
; Clui-Timisoara 320 600 

uj-ÁArad 260 502 
kos Uj-Oradea 171 282 é 

Kényelmes uj kocsik. 
agositás az autóbuszállomáson. 

Tel.: 155. 

Ma megkezdődtek a házadó 
kivelések 

(CLU.J Mint ismeretes, a város 
időközi bizottsága az uj közigaz- 
gatási törvény feljogositása alap- 
ján életbeléptette a házbévadót, 
amelyet a bérlőkre vetnek ki pro- 
gressziv alapon. Az uj adónem be- 
vezetése ellen a polgárság részéről 
elhangzott egyöntetü tiltakozás 
nem használt, mert a város ideig- 
lenes bizottsága jelentős pénzfor- 
rálsnak tekinti az uj adó beveze- 
tését, amelyből hatalmas bevételre 

számit. 
Az uj adó kivetése ma reggei 

már megkezdődött. Három bizott- 
ság végzi a kivetés munkáját. Az 
egyik bizottság a városházán, a 
másik a városi adóhivatalban, a 
harmadik pedig a negyedik kerü- 
leti kapitányságon (az állomással 
szemben) székel. A kivetéseket 
hivatalból végzik, tehát a feleket 
nem idézik meg tárgyalásra. 

Xta" 

Cluj város régi magyar neve volt 
rátetoválva a Bucurestiben talál 

ismeretlen hulla testére 
(BUCURESTI.) Két nappal ez- 

előtt az összes bucurestii lapok 
fényképes cikkeket közöltek egy 
titokzatos hulláról, amelyet Bucu- 
resti külvárosában találtak. Az 
Universul cimü lap erről az alábbi 
hiradást adta le: 
Ki tud róla? Beszálitották a 
bonctani intézetbe egy 40 év kö- 
rüli holttestét. A férfinél semmi- 
féle igazoló irat nem volt, csak 
egy szelet papir, amelyre ez a név 
volt ráirva: „Islichy János". Kü- 
lönös volt hogy a halott jobb kar- 
jára a következő mondat volt te- 
toválva magyar nyelven: „Jobb 
karommal a hazámat védem". fö- 
lötte pedig a magyar cimer. Az 
ismeretlen hulla balkarján pedig 
ezek a szavak voltak tetoválva: 

Visszaesést mutat Tar umures 

„Balkarommal pedig a babámat 
ölelem". II-ik huszrezred 1935. 
Az Universul tegnapi száma is- 

mét foglalkozott a titokzatos hul- 
la ügyével és megállapitotta, hogy 
az ismeretlen ember ciuji születé- 
sü, vagy illetőségü lehetett, mint 
a boncolás alkalmával kiderült, a 
hulla combján ugyanis a város ré- 
gi magyar neve volt tetoválva. Az 
ismeretlen ruhájának zsebében 2 
lej és két magyar fillért találtak, 
valamint egy névjegyet, amelyen 
Weisz Jenő név volt rányomtatva. 

Valószinünek tartjuk, hogy ezek 
után a rendőrség Clujon is nyomo- 
zást fog inmditani, hogy a hulla 
pontos személyazonossábat, meg- 
állapitsa. 

magyar szellemi élete, - de az egy 
házak és iskolák szen nevelő 

munkál végeznek 
(TARGUMURES.) Ennek a 

szép székely városnak nem is oly 
régen igen élénk és virágzó ma- 
gyar kulturális élete volt. Volt 
egy szép városi zeneiskolája, mely 
nek tanárai között országosnevü 
müvészek, Metz Albert, Tonházy, 
Haják, Zsizsmann stb. müködtek. 
Azóta ez a zeneiskola erősen na- 
cionalizálódott és ma a régi taná- 
rai közül csak Metz Piroska és 
Kozma Géza állanak kötelékében. 
Metz Albert meghalt, Tonházy Fe 
renc csellómüvész Amerikában 
aratja sikereit, Haják Károly egé- 
szen fiatalon nyugalomba került, 
mig Zsizsmann Rezső a cluji zenei 
élet egyik értékes büszkesége. 
A zeneiskola ma is dolgozik, de 

ennek a magyar városnak leiké- 
hez még sem tud már annyira kö- 
zel jutni, mint régen. Pedig a ta- 
nári kara és vezetősége, igen szor- 
galmas és leikes erőkből áll és 
szép munkát végez. 

A FESTŐISKOLA 
Volt szinvonalas és élénk művé- 

szeti élete is Targumuresnek. Szá 
mos jónevü festőmüvész elt falai 
között, akikből ma egy sincs itt. 
Még szerencse ebben a nagy müűvé 

szi megrekedtségben, hogy a vá- 
rosi kezelésben álló festő szabad 
iskolát, a városunkban is jólismert 
Ciupe Aurel festőmüvész igazán 

aYára az előnvös vegy- 
festés, tHisztitás kutforrása 

nemes humanista felfogással ve- 
zeti. A festőiskolának 23, tulnyo- 
mó részben kisebbségi növendéke 
van és az intézet szinvonalasága- 
ra jellemző, hogy a mult évben 
három s az idén pedig egy kisebb- 
ségi növendék a bucurestii nagy 
képzőmüvészeti tárlaton is ott 
szerepelt képével, a mester teljes 
dicsőségére. Az iskola céljaira a 
város 45 ezer lej évi segélyt folyó- 
sit, mig körülbelül ugyanekkora 
összeg folyik be a tandijakból. Az 
intézet tehát jól fentartja magát. 
Ciupe festőmüvész érdeme az is, 
hogy a kulturpalota hires és mü- 
vészi alkotásokban gazdag kép- 
gyüjteménye mintaszerü ujra-ren- 
dezést nyert és a leggondcsabb 
kezelés alatt áll. 

MIÉRT KELLETT ELKÖL 
TÖZNIE A OLUJI KÉPZő- 
MÜVÉSZETI ISKOLAÁNAK 
TIMISOARARA? 

Ezzel kapcsolatban akaratlanul 
is eszébe jut az embernek a szép 
virágzásnak indult, de a cluji vá- 
rosi tanács mostoha bánásmódja 
miatt később távozásra keénysze- 
rült cluji képzőmüvészeti főisko- 
la szomoru sorsa. Ez az mtézet 
valósággal központja lehetett vol- 
na Ardeal képzőmüvészeti életé- 
nek, ha több szeretet és megértés 
kiséri életét az ihletékes hatóságok 
részéről. De a részvétlenség és ér- 

3 méter szövelet kap- 
hat egy haszsnált öl- 

töny emenében 

a „Sistemm American" szövet- 
áruházban, Strada Memoran- 

zéknélküliség végül is arra kény- 
szeritette az intézet vezetőseégét, 
hogy erős látogatottsága ellené- 
re Timisoarara kőltözködjék át, 
ahol bizony éppen ugy kinlódik és 
vesződik a válsággal, mint Clujon. 
Talán nem ártana a cluji varosi 
tanácsnak egy kissé gondolkozni 
a dolgon és tenni válamit, hogy ez 
a szép jelentőségü intézmény ujra 
visszakerüljön Ardeal fővárosába. 
Mert amig itt volt, élénk volt a 
képzőmüvészeti élet is s mióta pe- 
dig elment. bizonv az is erősen ha- 
lódik. 

SAJTÓ ÉS SZELLEMI ÉLET 

A tárgumuresi sajtó-élet meg- 
lehetősen ksütemü és lanyha. A 
lapok nem nagy példányszámba 
fogynak és meglehetősen szükös 
lehetőségek között élnek. Kiálli- 
tásuk is sok kifogás atá eshetik. 
A város szellemi élete egyébként is 
meglehetősen álmos. A Kemény 
Zsigmond Társaság felolvasó ülé- 
sei jelentik csak az irodalmi éle- 
tet. A nagynevü irónő, Berde Má- 
ria eltávozása sulyos csapást ej- 
tett a város szellemi élénkségén. 
Most dr. Antalffy Endre és aár. 
Büchler Pál, a kiváló tudósok, a 
szikrázó elevenségü és ötletes hu- 
moru Molter Károly, a rendkivül 
agilis dr. Schmidt Béla orvos, 
Kabdebó Erna tanárnő, dr. Lőwy 
Ferenc főrabbi és még a Kemény 
Zsigmond Társaság néhány tagja 
Sényi László főtitkárral az élén 
azok akik továbbra is fentartják 
a szellemi élet tüzét ebben a vá- 
rosban. Sok minden adottság kel- 
lene azonban ahhoz, hogy a „Zord 
idők" és „Kalauz" nemrégiben 
élénk irodalmi tevékenységü váro- 
sa ujra sikerrel vehessen részt 
egy csetleg megrendezendő irodal- 
mi olimpiászon. 

ISKOLAI ÉS EGYÁZI 
NEVELŐMUNKA 

Kell azonban néhány szót szól- 
ni még az itteni iskolákról is. A 
régi református kollegium Nagy 
Endre igazgatása mellet példásan 
végzi feladatát. Hasonlóképpen a 
katholikus gimnázium is, ahol 
Azgi Dénes az uj tevékeny igaz- 
gató. Ez a két magyar intézet 
gondoskodik arról, hogy a város 
és környék magyar ifjusága min- 
taszerü nevelést kapjon. 

Mert a magyarság érzi, hogy 
ma a szellemi élet erőinek száz- 
százalékos megtartására van 
szüksége. Szép nevelő munkát vé- 
geznek a ferencesek, a zárdás ve- 
zető tisztelendő nővérek, a mino- 
riták és általában a különböző 
magyar egyházak, mind, amelyek 
szellemi és erkölcsi vonatkozásban 
irányitják a magyar itfjuság lel- 
két. Az ő érdemük, hogy az innen 
kikerülő fiatal nemzedékek hüsé- 
ges hive és szolgája marad a ma- 
gyar lélek ősi hagyományainak. A 
tradiciók szellemének. 

(w.) 
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A szegény, megkinzott állatot az 
idomitó egész nap pokróccal le- 
teritett ketrecben tartotta és ami- 
kor este kihozták a kivilágitott 
rivaldára, azt hitte, hogy hajnal 

van és bőszen kukorékolni kezdett. 

A társulat karmestere egyszer 
alaposan megtréfálta az álat-revü 
tulajdonosát. A ketrecben egy 
égő villany zseblámpát helyezett 
el, amely szokatlan fényt árasz- 
tott. Mikor az artista az „okols" ál 
lattal produkálni akarta magát, 
nem sikerült. A kakas a ketrec- 
ben megszokta a fényt és a kuko- 
rékolás este elmaradt. 

Tömérdek tréfás esetet sorol- 
tak fel ezen az estén az artisták. 
Egyik vidámabb volt, mint a má- 
sik. Sokat mulattak azon a meg- 
történt tényen, amit Jack Scot 

amerikai artista talált ki és köve- 
tett el egy hiu, piperkőc kollégá- 
val. 

A históri hőse szeretett feltünően 
öltözködni. Rikitószinü ingeket vi- 
selt, vattázott vállu kabátjai, bő 
nadrágjai votak. Egyes ruhada- 
rabjaira külön-külön felhivta az 
artisták figyelmét, akik sokat csu 
folták a dendiskedő embert. 

Paul barátunk egy este diszes 
szmokingban jelent meg a revü- 
szinháznál. Az öltözőben hosszas 
szemle tárgyát képezte az uj ruha 

darab, amely valóban szabászati 

müűremek, egy igazi modell-darab 

volt. A szmokingot kinos gondos- 

sággal helyezte fogasra, amelyet 

külön fekete kendővel vont be, 

nehogy avatatlan kezek hozzányul 
janak, amig ő a szinpadon van. 

Az artisták dicsérőleg beszéltek 

az ünnepi ruháról Kérdezősködtek 

az áráról és dicsérték Paul izlését 

Akik az öltözőben voltak, mind- 

annyian résztvettek a ruha-ünnebp 

lésben, csak Jack Scot nem állt 

be a dicsérők közé. Lenézte a ru- 

ha-bolond kollégáját és elhatároz 

ta, hogy megtréfálja. Amint a di- 

cséret folyt, kegyetlen ötlete tá- 

madt. Ahogy Paul távozott az öl- 

tözőből, Jack kihámozta a ruha- 

kendőből a szmokingot, amelynek 

fazonján alig látható nyilást ha- 

sitott és oda fehér port helyezett 

el. A kis feslést gyorsan, müvészi 

tökéletességgel bevarrta ugy hogy 

azt nem lehetett felfedezni. 

Paul, száma után fáradtan jött 

vissza az öltözőbe. Lemaszkirozta 

magát és hozzáfogott az öltözkö- 

déshez, ami majdnem egy teljes 

órát vett igénybe. Amikor már 

teljesen fel volt öltözve és menni 

akart, Ali Jusuff arab zsonglőr 

figyelmeztette: 

Kolléga ur, valami kis pecset 

van a szmokingon. 

(olytatjok) 

jas 

Négy nemzedék évszázados egye- 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusan 
felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőiak szolgálatára, - Specialisták va : 

selldrukban, liteserészetben, boroiva-bó- 
esérülésben, ervesi műszerek javitásában. 

KanMáryásFia 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. 

tapasztalatait 
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Kisorsolták az őszi liga- 
mérköőzéseket 

(BUCURESTI.) A nemzeti Ii- 
gák intéző bizottsága tegnap esti 
ülésén az A-liga őszi fordulójának 
mérkőzései közül a vidéki ellenfe 
leket kisorsolta, mig a helyi csa- 
patok egymáselleni mérkőzéseit és 
az őszi forduló időpontjait a ju- 
lius 14-iki ülésen sorsolják ki. Az 
A-ligában a sorsolás szerint az 
egyes csapatok az ősz folyamán 
a következő vidéki ellenfelekkel 
fognak játszani odahaza: 

Ripensia: Universitatea, Juven- 
tus, AMEFA, Unirea Tricolor, 
CAO. 

Chinezul: Victoria, CFR, Gloria, 
Venus, Crisana. 
AMEFA: Chinezul, Juventus, 

CFR, Victoria, Crisana. 

Gloria: Ripensia, Unirea Trico- 
lor, Venus, Üniversitatea, CAO. 

Universitatea: Chinezul, AME- 
FA, Ünirea Tricolor, CEFR, Cri- 
sana. 

Victoria: Ripensia, Gloria, Ve- 
nus, Juventus, CAO. 
CAO: Chinezul, AMEFA, 

versítatea, Venus, Juventus. 
Crisana: Ripensia, Gloria, Victo- 

ria, CFR, Unirea Tricolor. 
Venus: Ripensia, AMEFA, Uni- 

versitatea, Crisana. 
CCFR: Ripensia, Gloria, Victoria, 
CAO. 
Unirea Tricolor: 

AMEFA, Victoria, CAO. 
Juventus: Chinezul, Gloria, Uni- 

versitatea, Crisana. 

Uni- 

Chinezul, 

..... 

A Chinezul legyőzte a Venüst! 
(BUCURESTI.) A Chinezul teg- 

nap 3000 főnyi közöonség jelenlété- 
ben 5:2 (2:0) arányban nyerte 
meg a Venus elleni ligamérkőzé- 
sét, főleg csatársorának kitünő já- 

A nemzeti bajnokság intérő- 
bizottsága közelebbről összejön, 
hogy az őszi bajnok"ág mérkőzé- 
seinek ügyét megbeszélje és a 
mérkőzéseket kisorsolja. 

A Gazeta Sporturilor egy a 
Popolo díltaliaban megjelent és 
Casalbone tollából származó cik- 
ket közöl, amely szerint a közép- 
európai lapbdarugó-kupa alapszabá- 
lyait módositani kellene ugy, hogy 
az alapitó országok két-két csapa 
tán kivül még Jugoszlávia, Romá 
nia, Franciaország és Spanyolor- 
szág bajnokait vegyék fel a kupa 
résztvevői közé. 

Cernautiban a nemzetközi férfi 
egyes teniszbajnokságon chiát, 
(Románia) győzött Detmarral 
(Németország) szemben 4:6, 6:2, 
6:3 arányban. 

A bucurestii lapok azt 
hogy Aranyosgsy, az Universitatea 
bajnok-rekorder uszója a CAO-ba 
történt átlépéséért 80 ezer lejt ka- 
pott. Azt hiszik, hogy a fővárosi 
lapok az összeget illetőleg tuloz- 
nak.. 
Magyar-német vizipőlőmerkőzé- 

sek lesznek szombaton és vasár- 
nap Budapesten. 
Szombaton japán olimpiai tor- 

nászcsapata Budapesten a magyar 
válogatottal mérkőzik meg. 

Tallinban a Szeged FC csapata 
2:1 arányban győzött tegnap a 
Victoria csapata ellen. 
Az Universitatea vasárnap dél- 

előtt 10 órai kezdettel a strand- 
fürdőben klubközi uszó és vizipóló 
versenyt rendez az összes helyi 

versenyzők részvételével. Nevezni 

a strandfürdőben lehet az U kabin 

jában és a verseny szinhelyén. 
Nevezési dij nincsen. 

irják, 

tékával. A Chinezul góljait Thier- 
jung (2), Bajusz (2) és König. a 
Venuset Gavrilescu és Gruin lőt- 
ték. Biró T. Iliescu. 

A bucurestii rádió Berilinből 
helyszini közvetitést fog adni mind 
azon olimpiai versenyszámokról, 
melyekben a román versenyzők is 
indulnak. 
Az aradi AMEFA vezetősége 

további egy évre megujitotta 
Kertész edző szerződtetését. 
Kina olimpiai labdarugócsapata 

Kalkuttában 1:1 arányban dön- 
tetlenül játszott India válogatott- 
jával. 

TURISTASÁG 
A Haggibbor turisztikai szak- 

osztálya vasárnap, f. hó 12-éen a 
következő turákat rendezi: Fél 7 
órai indulással autó-camionos ki- 
rándulást 1. turisták részére So- 
mes-Rece-Risca völgy-Olasz- 
telep. 2. Weekendezők részére für- 
dő kirándulást az Olasztelepre. 3. 
Fél 8 órai indulással környékbeli 
gyalogtura fürdéssel. Minden tu- 
rán vendégeket szivesen lát a ve- 
zetőség. Jelentkezni lehet minden 
nap fél 7-8-ig, legkésőbb péntek 
estig az egyesület Regina Maria 
15. alatti helyiségében. 
AZ UEC vasárnap reggel ki- 

rándulást rendez Somesul Recere. 
Részvételi dij kliubtagoknak 40, 
vendégeknek 50 lej, melyben az 
autóköltség és zenedij is benfog- 
leltatik. Büfféről az UEC gondos- 
kodott Somesul Recen, evőeszközt, 

és poharat azonban mindenki hoz- 

zon magával. Jelentkezni a villa- 
mosmüű irodájában lehet péntek 

estig, az indulás és visszatérés 
időpontjait közölni fogjuk. 

() Az „Aurora" Turista Club julius 

12-én autókamionnal rendez kirándu- 

lást a turdai hasadékhoz és turdai sós- 

fürdőhöz. Indulás vasárnap reggel 6 

órakor Str. Jorga 5. szám alól. 

Poetas 11-a. Réthy Jánosnál. 

Echo 158-128 (12 j.). Transilva. 

egyik rendkivüli érdemes munkás 

Romániai kisiparosok társas 
folyó hó 11-én szombaton este 
sas autó kirándulást rendez S 
vátára. Jelentkezni lehet Cen 

m. 
dulás este 9 órakor. 

--- - 

TEKESPORT 

Pályaleigazolás: A Noroc Bun 
Aninoasa téli pálya a szövetségi 
pályák sorába felvétetett. 

Versenyeredmények. CFR- 

is öticlaTurda 149-106 (11 

Leigazolások: Máthé Iosif, Rut. 
kai Adalbert RGM Stáruinta Ora. 
dsea, Rostás Domokos Speranta 
Cluj, Liebhard Alfred, BPerdea 
Augustin, Pálffy János Clu j 
Ilyés József Titan Cluj részére. 

TARSADALMI ÉLE 
0 VENDIÁK MULATSÁG. Váres- 

szerte nagy érdeklődéssel várják azt a 
tarka-délutánnal egybekötött véndiák- 
mulatságot, amely julius i2én vasáru 
délutáni 5 órakor a Társadalom helyisé. 
gében (Str. Regele 32.). Kitünő jazz és 
Puskás Béla ze 

JAKNER JOZSEF ÜNNEPLESE 
A helybeli iparos társadalom 

nekara muzsikál. 
ezegoeen zi tan ge 

és tevékeny tagját, Jakner József 
cipész-szakiparost ünnepelte teg- 
nap a város iparos társadalma. 
Jakner József ugyanis most töl- 
tötte be 70-ik életévét. E hét év. 
tized alatt mindig csak a közért 
dolgozott és fáradhatatlan mun- 
kásságának eredményeképpen ma- 
gának és iparának csak teljes te- 
kintélyt is szerzett. Számos izben 
rendezett cipészipari szaktanfo 
lyamokat, mint kitünő szaktanár 
s ezenkivül kartársai részéről sok 
kitüntetés és megbecsülés érte. A 
régi magyar kormány pedig kü- 
lön kitüntetéssel jutalmazta ér- 
demeit. A 70 éve ellenére ma is 
egészen fiatalos külsejü 
még mindig tevékenyen dolgozik 
mühelyében s ugyanakkor az ipa- 
ros-társadaiom és a katholikus 
egyház különböző intézményeinek 
keretében a köz szolgálatában is 
végzi a maga szerény, áldozat- 
kész és lelkes munkáját. A 70 
éves születésnap alkalmából ipa- 
ros társai küldöttségileg tiszteleg 
tek nála és kivántak a 10 gyerme 
kes családapának még hosszu éle- 
tet s a Katholikus-kör küldöttsége 
pedig dr. Boga Alajos egyházme- 
gyei főtanfelügyelő vezetésével je- 
lent meg az I. Mácelar-uccai laká- 
sán. Dr. Boga költőf szépségü me- 
leg és elismerő szavakkal köszön- 
tötte a jubilánst, majd Leitersdor- 
fer Sándor, a Kath. Kör elnöke 
üdvözölte bensőséges szeretettel 
Jakner Józsefet, aki felesége és 
családja körében meghatottan fo- 
gadta a meleg és szivből jövő ün- 
neplést, amelyekre az ünnepelt 2 
maga egyéniségének megfelelően 
őszinte és keresetlen szavakkal 
válaszolt. 

- MHollandiaban leszállították 2 
hivatalos kamatlábat. Házgából 
jelentik: A holland kormány tel 
napról keltezett rendeletével a hi 
vatalos kamatlábat 4.5 százalék 
ről 3.5 százalékra szállitotta le 

- HALASZI MUNKARUHÁL 
orvosi köpenyegei a legjobbak, é 

százalékban avatott kelmé 

szülnek. Cluj, Calea Regele Re 
dinand 109. szám. 
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iparos 
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V. évfolyam, 1936. Jullus 10. 

Heltenetes zürzavart és fejetlen- 

ó 

séeget okozhat . a pékek szerini- 
az ujfajta kenyérbélyeg 

(CLUJ.) A napokban jelent 
meg a hivatalos lapban a buza ér- 
tékesitéséről szóló törvény, amely 
közvetlen a megjelenése után nagy 
riadalmat keltett a pékek körében. 
A törvény egyik szakasza kimond- 
ja ugyanis, hogy a pékek kötele- 
sek a liszt eredetének igazolása 
réljából a pénzügyigazgatóságtól 
kiváltott bélyeget a kenyérre ra- 
gasztani. Az elgondolás ugyanis 
az volt, hogy a pénzügyigazgató- 
ságok csak olyan liszt után adnak 
ki bélyeget, amely szabályszerüen 
került a forgalomba, a kellő adók 
megfizetése után, nem pedig kerülő 
uton, a hatósági közegek kijátszá- 
sával. A törvény aztán a kihágás- 
nak megfelelő pénzbüntetéseket is 
helyez kilátásba arra az esetre, 
ha a törvény életbelépése után a 
pékek nem látják el az ugyneve- 
zett „kontor-bélyeggel a kenyeret. 
Alkalmunk volt erről a kérdés- 

ről beszélgetést folytatni egyik 
vezető eluji sütőiparossal, aki a 

NE SIRJ ÉDES 
ANYÁM 

A LOURDESI CSODA. 

Badogfio tábornagy szerint: 
sz al 

CAPITOL MOZGÓ szenzációja! Ma premier: A sziv, a hit, a sze- 

következőket mondotta: 
- Ha nem tudunk kellőképpen 

szembehelyezkedni ezzel az érde- 
külket sulyosan érintő törvénnyel, 
akkor megkezdődik a legijesztőbb 
zürzavar, mert minden kenyé- 
ren rajta kell lennie a bélyegnek. 
Ha nem, jönnek a fináncok, sza- 
porodnak a jegyzőkönyvek, csak 
ugy röpködnek az ötezer lejes 
pénzbüntetések. Ki leszünk téve a 
zaklatásoknak és ha csak egy bé- 
lyeg is hiányzik, ami igazán min- 
dig megtörténhetik, végünk van. 
Nekem még most is van fizetni 
való büntetésem a régi kenyér- 
bélyegek idejéből. Ha látom, hogy 
az uj rendszerrel nem tudok boi- 
dogulni, átadom a mühelyemet. 
Nem akarom kivégezni saját ma- 
gam. Egyébként a napokban össze 
ülünk tanácskozás végett és ott 
meglátjuk, hogy majd közösen mit 
tehetünk. Addig várunk és előké- 
szitjük magunkat a „fekete" na- 
pokra. 

retet filmje! 

Szülők hozzáílok el gyermekeite- 
ket! Gyermekek hozzátok el szü- 
leiteket: - A film magyar fel- 
iratokkal is el van látva 

A jövő háboruját a levegőben 
fogják megvivni 

Addis-Abeba hencege nyilatkozik az abesszin 
naboruról és a legközelebbi lehetöségeknőli 

Addis Abeba hercege, akit másként 

Badoglió marallnak hivnak, nem igen 

szokott a nyilvánosság részére nyilat- 
kozatokat adni. A napokban azonbamn 

eltért eddigi szokásától és egy ameri- 

kai ujságirót megtisztelt azzal, hogy 

interjut adott a számára. Nagyon ér- 

dekes dolgokat mondott. 

A TÁBORNAGY OTTHON 
A via Venti Settembre 8 szám alatti 

Baracchini palotában, a második emelet 

egy polgáriasan berendezett lakásban 

él Olszország nagy hadvezére: Badog- 
ló tábornagy, Addis Abeba hercege, 
- irta az ujságiró. - A kapu elétt 

mindössze egyetlen szál rendőr áll 

diszőrséget. Eunyi az egész. Tisztiszol- 

ga uyitja ki előttem az előszoba ajta- 

ját és fasiszta módra köszönt. Bevezet a 
szalonba. Néhány pillanatnyi várakozás 
után megnyilik a dolgozószoba ajtaja 
és Addis Abeba hercege előtt állok. 
Jovális külsejü öreg ur, aki barátságos 
mosollyal nyujtja a kezét. 

Iróasztalán egy halom abessziuiai 

fénykép. A tábornagy polgári ruhát 
visel, gomblyukában a fasiszta jelvény 
virit. A falon a király, Mussolini és a 

marsall fiainak fényképei. 

- Engedje meg főmétóságod - kezd- 

az ujságiró - hogy megkérdezzem 

mint a leghivatottabb egyént: mivel ma 
gyarázza a gyors abessziniai győzel- 
met? 

A GYORS GYőZELEM OKAI 
Badoglió egy pillanatra elgondolko- 

2ik, aztán megszólal: 
- Mindenekelőtt, a mi tökéletes sztra 

tégiai 
tekintetben előnyben voltunk az abesz- 
sziniaikkal szemben. Fegyvereink, szer 
vezettségünk, csapataink lelkesedése 
"lenállhatatlan erőt biztosítottak szá- 

megfontoltságunknak. Miaden 

munkra, Amikor átvettem a főparancs 
mokságot, pontosan tudtam, hogy győz 
ni fogunk. A legfontosabb feladat még 
sem maga a harc volt, hanem az elő- 
készületek keresztül vitele. Amikor 
ezek befejeződtek, a továbbiak már 
könnyen és simán haladtak a maguk 
utján. 

Az ujságiró megkérdezte, igaz-e, 
hogy az abesszin hadsereg gyöngén volt 
felszerelve, ugy, hogy nem is tudott 
nagyobb ellenállást kifejteni? 

AZ ABESSZIN HADSEREG FEL- 
SZERELÉSE 

A tábornagy nagyot nézett. 
- Hogy az abesszinek rosszul lettek 

volna felszerelve?.. Ellenkezőleg! A 
legmodernebb puskákkal, ágyukkal, gép 
fegyverekkel, lángszórókkal, légelhári- 
tó ütegekkel rendelkeztek. Belga gyárt 
mény, még pedig 19535-ös miatáju va- 
lamennyi. 
- Tankjaik voltak-e? 
- Nem, - válaszolta Badoglió..-- A 

tankok egyébként sem játszottak nagy 
szerepet ebben a háboruban. A talaj 
viszonyok megakadályozták a páncélos 
láncos gépkocsik használatát. Ezzel 
szemben annál nagyobb szerene volt a 
rerülegépeknek. Tulajdoképpen a őgi 
fegyvernem döntötte el az abesszin há- 
boru sikerét. 

A LEGKÖZELEBBI HÁRBORIJ 

-- Hogyan képzeli el főméltáságod a 
legközelebbi háborut? - kérdezte az 
ujsagiró. 
- Ezt senki sem láthatja előre. Min- 

den attól függ, milyen erős az ellen- 
ség és milyenek általában viszonyvek. 
Egy azonban egészen bizonyos: A jövő 
háboruja mem a szárazföldön, hanem 
levegőben 1og eldőlni. Az lesz a győz- 
tes, akinek tökéletesebb repülőgépei 
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és jobb pilótái vannak. Én magam is 

letettem a pilótavizsgát két esztendő- 
vel ezelőtt. Az afrikai háboruban nem 
egyszer repültem és személyesen vezet- 

tem a gépet. Két fiam ugyancsak vé- 

gig harcolta a háborut. Repülőtisztek 

és számos, igen veszedelmes légi harc- 

ban vettek részt. Gondolja csak el: mig 

én a fővezérleten ültem és a hadmoz- 

dulatokat ellenőriztem, mindig a kétb 

fiamra kellett gondolnom, akik örökös 
életveszedelemben voltak. Mert bizony 
az abesszin légelháritó ütegek nagyon 
jól dolgoztak. Bizony, az ember nem 

csak tábornok, de apa is. Higyje el, 
mem volt irigylésre méltó a helyzetem. 

Igen: a repülők voltak a legkitünőbb 

harci egységeink. Amikor a fővezérle- 
tet Makkaléból Dessiebe helyezték át, 
az átköltözést 12 repülőgépen bonyo- 
litottuk le. A munka egy pillanaira se 
szünetelt. Fönt a magasban is iróasz- 
tlom mellett ültem és rádión adtam to- 
vábbi utasitásaimat. A legközelebbi há 
boruban a fővezérletnek már arra is 
kell gondolni, hogy a levegőből irá- 
nyitsa a harci mozdulatokat. 

„AZ ÉN HELYEM RÓMÁBAN VAN 
A tábornagy a továbbiakban még 

ennyit mondott: ' 

- Az afrikai fővezérlet számomra 
csak részletkérdés volt. Ezért tértem 
vissza Itáliába. Az én helyem itt van. 
Az olasz nagyvezérkar főnöke vagyok 
és e fontos szerv ügyeit csak Rómából 
irányithatom. Már amugy is tul hosszu 
ideig voltam távol, iróasztalom tömve 
van elintézetlen aktákkal. Most kora 
reggeltől késő estig dolgoznom keill. 

Badoglió tábornagy a szomszédos szo 
bába vezette az ujságirót és megmu- 
tatta a hadi emlékeit. Valóságos kis 
muzeum ez a helyiség. Puskák, láng- 
szórók, könyvek, diszlötönyök, kardok, 
kendők, mindenféle egyéb kincsek van- 
nak itt összegyüjtve. 
- Nézze kérem - magyarázza a tá- 

i i I E
 

bornagy. - Ez a diszes nyeregtakaró 

az abesszin trónörökösé volt. Tiszta se- 
lyem arany himzéssel. Itt van a iran- 
tárzat is, arannyal kiverve . . . Hja: az 

abesszinek értettek a fényüzéshez. 

A tábornagy egy ezüst kardot vett a 
kezébe. 

Ez a kard rass Alulla tulajdona valt. 
Amhara irás van a pengéjébe vésve. 
Egy másik kardot mutat, amely ezüst 

ből és aranyból van kovácsolva, rajta a 
fasció jelvénye. Eritrea gyarmat aján- 
dékozta a győzelmes hadvezérnek. Van 
itt számos kézzel irott pergment, di- 
szes kötésü abesszin biblia. Legtöbbjü- 
ket egy halom dumdum-lövedék alatt 
találták. 

FÜRDENI ÉS TEKEÉZNI 
- Most egyelőre szabadságra me- 

gyek - fejezte be beszédét a marsall. 
- Sok mindent elkellett végeznem és 
nagyon ki vagyok merülve. F iguibe 
utazom. Fürdeni és tekézni fogok. Ez 
a kedvenc szórakozásom. Erősiti az iz- 
mokat és lefogyasztja a hájat. Nagyon 
melegen ajánlom mindenkinek. 
Bucsuzáskor még ennyit mondott. 
- Győztünk, de a tulajdonképpeni 

győzelem még hátra van. Egy uj vilá- 
got kell felépiteni és fel is fogjuk épi- 
teni. A duce akarata teremtő 
jelent... 

erőt 

Román, német, angol és francia 
forditások, diszkrét információk, 
mindenféle ügy gyors és lelki- 
ismeretes elintézése végett for- 
duljon bizalommal az 

OMNIA 
irodához. Cluj, Str. Dubálardor 
6. Telefon 973. Hivatalos 
órák délután 3-5-ig. Vidékiek: 
Nagy költség megtakaritás! 
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ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSAÁAGI KONYVECSKÉRE KISZOL- 
GALOK. (1 550) 

TELJESEN független, egyedülálló kö- 
zépkoru nyugdijas, aki Clujon saját 
házzal rendelkezik, megismerkedne egy 
hozzá illő szintén független nyugdijas 
uri nővel, lehet vidiéki is. Ajánlatokat 
csak teljes cimmel veszek igénybe, szi- 
goru diszkréció biztositva. „Házasság 
ás' jeligére. (1343) 

TISZTVISELŐ, jómegjelenésü, 30 év 
körüli nősülni óhajt. Ézvetitőket di- 
jaz. Ajánlatokat „Komoly II" jeligére 

a kiadóba kér. (1348) 

ADAS VÉETEL 

ARANYYRT LEGTÖBBET FIZET 
cASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
IEAZOL 11. SZ. íf 203) 

KESZPÉNZÉRT NEM! 
Csakis heti 50 lei részletfize- 
tésre árulunk férfi és női cipőket 
Itten egyben értesitjük vevőiaket, 

hogy 1936. augusztus hó 1-én cipő. 

készitési üzemet állitunk fel s igy 

saját műhelyünkben lesznek a cipők 

elkészisve, mely cipőkért ugy minő- 

ségéért, mint tartósságáért szava- 

tolunk. 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat Ciuj, Str. Dubálarilor 13. 

ELADÓ teljesen jóállapotban levő 

üzletberendezés. Cim a kiadóban. f 823 

ALKALMI gumik 60x40, 18x550, 

30x5. Ford 2 üléses, Fiat 320, Chevro- 

let 28-as. Dorobantilor 20, Maier. 1304 

UJ épitkezés miatt kétszobás tégla- 
ház anyaga, ablakok és ajtók eladók. 

Str. Gojdu 3-a alatt. Értekezhetni az 1. 

szám alatt a háztulajdonosnál. (f 829) 

ISELIT női ruha és cipő eladó. Ér- 

deklődni Calea Motilor 59., irodában. 

e (1288) 

ELADÓ a belvárosban egy jóforgalmu 

vendéglő-bodega felszereléssel, vagy 

anélkül olcsó házbérrel. Cim a kiadó- 

ban. (1202) 

ELADÓ 3 hold gyümölcsös Sft. Gheor 
ghe hegyen. Értekezni G. Lazar 25. 

(1306) 

MEGVÉTELRE kéresek jó állapotban 
levő egyes szekeret, ugyanott egy 3 

hónapig használt kettős szekér eladó. 

Cal. Reg. Carol II. 32., iroda. (1317) 

HÁZBONTÁSBÓL kikerült anyagok 
kő, tégla, cserép, ajtók és ablakok el- 
adók. Érdeklődni lehet Str. Neculcea és 
Str. Radu sarok, munkavezetőnél. 1318 

SZÉP nagy uj ház, két szoba, kony- 
ha, speiz, pince, inyitott veranda, 1000 
me veteményes kert sürgősen eladó 
190.000 lejért. Értekezni Rádulescu 25. 

(1336) 

HAT HETUS faj farkas-kutya köly- 
kök eladók. Calea Motilor 141. é 

1327 

ELADÓ 2 fiókos, 2 polcos szekrény, 
keveset használt fekete frakk-zsaket. 
Megtekinthető 4 órától 8 óráig Berthe- 
lot 15, ajtó 1. (1329) 
HASZNALT, esetlez tekercsnélküli 

220 V. 05-1 LE elektromotort keresek. 
Electrolabor, Calea Reg. Carol II., 18. 

(1530) 
ELADÓ jó karban levő futó szőnye- 

gek, 1 teljesen jó állapotban levő plüss 
asztalteritő, 39-es női cipők,egy 20 kilo- 
gramos mérleg. Megtekinthető Calea 
Regele Ferdinand 33. sz. alatt, földszint 

2. sz. ajtó. (1331) 

P. MIHAI Viteazul közelében jófor- 
galmu vendéglő átadó. Cim a kiadóban 

i239) 
45 ÉVE fennálló füszerüzlet és korcs 

ma lakással, kerttel stb. családi okok 
miatt sürgősöen eladó, vagy kiadó. Cim 
Mánástur 122. (P Sb04) 

MÁASFÉL lóerős üzemképes villany- 
motort keresek megvételre. Léber, R. 
Maria 19. (1353) 

KÉTKEREKÜ taliga eladó. Cim a 
kiadóban. (1349) 

DERMATA közelében sürgősen el- 
adó téglaház, szoba, konyha, nyári- 
konyha, ól, kut pince, gyümölcsös kert 
53.000. Fabricilor 19. (1345) 

KÖNYVÜZLET átadó, esetleg üzlet- 
helyiség kiadó. Reg. Ferdinand 51 1352 

JÓESTET! 

"
 

ORSZÁGOS kaptár, ebédlő v. lámpa, 
összecsukó ágy, etazser, mosdó eladó. 
Str. Berthelot 11-a, emelet. (1355) 

VI VÖkÖRREL bevezetett pékség tel 
jes felszereléssel elutazás miatt átadó. 
Cim a kiadóban. (1556) 

ELADÓ 3 drb. 8 szárnyas ablak tok- 
kal, 170 magas 90 széles belvilágu kom 
plett üvegezve. 1 drb. tábori ágy és 1 
drb. masiv festett fogas, mindezen tár- 
gyak megtekinthetők Str. Pietroasa 1. 

(1360) 
ELADÓ vagy kiadó 2 szoba konyha 

fürdő szoba speiz előszoba pince. Érte- 
kezni Str. Radulecsu 3, d. e. 1-től 3-ig. 

(f 832) 
FUSZERÜZLET BERENDEZÉS na- 

gyon olcsón eladó. Cim a kadóban. 1361 

SOMESENIN 7ürdőhöz közei Pri- 
maria mellett egy szép kényelmes la- 

kóház és mellette külön épületben ven 

déglő füszerüzlet, pékség eladó vagy ki 

sebb garanciával bérbeadó. Aszfalt, viz 
vezeték, villany telefon. Forgalmas fő- 

utvonalon lévő. Nyugodt megélhetést 
biztosit. Simonffyné, Telefon 507. f 833 

ELADÓ alig használt Hess mérleg, 
asztalok, székek és fehér hálószoba bu 
tor együtt vagy külön. Cim: Pop, Pia- 
ta Carolina 3. (1363) 

ELADÓ Berkel mérleg, hentesáru üz- 
let berendezés, tálak, kések, férfi vá- 
szonnadrág, férfi félcipő. Dorobantilor 

56. (1365) 
ELADÓ ebédlőbutorok: Str. Cosbuc 

15 sz. alatt. (P 864) 

KIADÓ LAKAS 

EGY garázs gödörrel kiadó azonnal. 

Memorandului 2. Elvetia órás. (P. 841) 

KIADÓ, vagy eladó aug. 1-re mo- 
dern villa lakás 3 szoba, hal, előszoba 
összes mellékhelyiségekkel, terrasz és 
kert. Str. Fantanele 41-a (1230) 

BUTOROZOTT SZOBA kertes villá- 
ban kiadó. Regala 47. (1237) 

KETTŐ szoba konyha kiadó. Sér. R. 
Maria 12. (1295) 

EGY szoba konyha kiadó. Str. Ca- 
rol II. 94. (1296) 

KIADÓ 2 parkettes szoba konyha 
fürdőszoba földszinten virágos udvaron 
Str. Saguna 16. (1305) 

KIADÓ 1 szoba konyha, 1 szoba. Str. 
Avram lancu 18. ( 6081) 

NAPOS butorozott szoba kis fülkével 
nyaralásra kiadó augusztusra. Ugyan- 
ott szerény lakótársnő kerestetik. Oása- 
mu 38. (1352) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
fürdőszoba használattal kiadó. Str. Cal- 
vin f1. (1335) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszoba használattal kiadó. Str. Ru- 
deanu 32. (1334) 

UÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó. Str. 

Avram Tancu 26.6. 13537) 
1 SZOBA konyhás, komfortos lakás 

butorozva kiadó 1-2 hónapra. Str. Va- 
sile Goldis 177z7 ((1324) 

KIADÓ augusztus elsejére két szoba 
irodának, vagy orvosi rendelőnek. Ma- 
rechal Foch 45. (1525) 

EGY szoba konyha mellékhelyiségek 
kel földszinten Reg. Ferdinand 20 alatt 
augusztus 1-re kiadó. Érdeklődni, Duca 
6., trafik. (f 826) 

KÉT szoba konyhás lakás belváros- 
ban azonnal kiadó. Érdeklődni dr. Sy- 
lay, P. Unirii 22 (sg27) 

MAGÁANYOS urinő lakótrsnőt keres. 

Értekezni Reg. Ferdinand 130. (1346) 
KÉT szolid leány vagy asszony tel- 

jes ellátást kaphat, külön szobával uri 
családnál személyenként havi 1300 lej- 
ért. Cim: Str. Creanga 2-a. (Ideggyó- 

gyászat mellett) (1350) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szo- 

bák főzőkemencével azonnmalra is 300- 
4000 lejért kiadók. Cernauti 21. (1351) 

NAGYKERTES villában különbejára- 
tu butorozott szoba azonnal kiadó. Str. 
Motilor 115. (1245) 

KIADÓ 4 szobás komfortos lakás és 
egy butorozott szoba augusztus 1. Do- 
robantilor 56. (1364) 

EGY szoba konyha mellékhelyiségek- 
kel kiadó. Str. Aron 39-41. (1307) 

CSENDES városrészben kertes föld- 
szintes különbejáratu butorozott szobát 
fürdőszobával (vagy használattal) ke 
resek lehetőleg teljes ellátással, kiszol- 
gálással. Cimeket „Kertes jeligére. 

(1120) 

LEÉPITETT postatisztviselőnő bár- 
milyen foglalkozást vállal szerény di- 
jazásért. Cim a kiadóban. (1328) 

ÉRETTSÉGIZETT, román, magyar, 
német, francia nyelveket beszélő fiatal 
ember kereskedelmi ismeretekkel, elfog- 
lal bármilyen állást. „Munkaszerető 

(41) 
BORBÉLYSEGÉD állást keres. Cons. 

National. Frizerie Rosnyay. (1354) 

ALLAST KAPHAT 
ONÁLLÓAN dolgozó ügyes varrólá- 

nyok felvétetnek. Modellház Cluj, Str. 
emorandului 3. (f s30) 

ÜGYES tanulót jó keresettel felvesz 
frizeria Dobreanu. Reg. Ferd. 67 f 831 

KERESEK egy komoly, megbiznató 
kocsist 1 lovam mellé. Cal. Reg. Carol 
II. 32., iroda. (1516) 

Jómegjelenésü, románul tudó kisasz- 
szony cukrászdába felvétetik. Gheorghe 
Baritiu 16. (1340) 

ELSŐRENDÜ lakatos karosszeria 
munkára azonnal felvétetik. Reg. Carol 
1i 75. ((342) 
VARRÓLÁNY román nyevtudással 

felvétetik „Unio" Gőzfestőde, Bucovi- 
na 32. (335) 
MEGBIZHATÓ, szorgalmas leány 

mindenesnek fiatalpárhoz jó fizetéssel 
azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 
(20) 

TUÜZŐNŐ és gépelni tudó tanulólány 
felvétetik. Weiner. Reg. Maria 32. P g65 

BEJÁRÓNŐ kerestetik. Kőrösi Str. 
Matei Basarab 8-a. Tisztviselőtelep. 

(1"44) 

ALKALMAZUNK magyar román 
nyelvet szóban és irásban tökéletesen 
biró gépirót. Csak délelőtt -1-ig veló 
foglalkoztatás. Jelentkezés d. e. 6-1-ig 
Str. Memorandului 8. Sindicatul Intre- 
prinderi Aspitaliere. (1547) 

MUNKANÉLKÜLIEK napi 50 lej ke- 
reseti lehetőséggel fevétetnek. Cim a 
kiadóban. (1358) 

KIFUTÓ vagy tanulólányt felvesz fü 
zőszalon. Reg. Ferd. 3. I. em. 253 afjtó. 

EGY önálló varrólányt és egy kézi 
lányt azonnal felveszek: Cicio Pop 1509. 
(l362) 

MUSZAKI rajzolót tudnék foglaikoz- 
tatni, jelentkezni Törs és Ormai, N. 
lorga 12. (1306) 
DADÁT keresek azonnalra. Ratiu . 

(P 865) 
JOBB megjelenésü kifutó leánykát ke 

resek azonnali belépésre. Cim a kiadó- 
ban. (f 834) 

NYARALJON 
napi negyven lejért Somes megyében 
Csodás levegő, hullámos strand. ídeg- 
betegeknek valósággal gyógykura. Bő- 
vebbet „Földbirtokos család. (1277) 

KERESEK 4-5 hónapra 7000 lej köl- 
csönt, adok garanciát, kamat fejében 
ebéd és vacsora kosztot. „Kosztház je- 
ligére. 11280) 

NÉMET órákat vennék szerény igé- 
nyek mellett. Cim a kiadóban. (1330) 

Ne mulassza el szerencséjét! 
Vásároljon 25 lejért egy 
sorsjegyet és vegyen részt julius 20-án 
250 értékes nyeremény sorsolásában, 1 
hálószoba, 1 szalon, i konyhaberende- 
zés a főbb nyeremények. Vidéki ren- 
delésnél kérünk 8 lej portóköltséget. - 
Administratia Loteriei Cluj, Piata Uni- 
rii 3. sz. ( 762) 

AZ ARCBŐRÉT kiméli az egészségét 
nem veszélyezteti, a pénzét spórolja, 
ha a különleges gázositóval ellátott pet 
rolgázfőzőt sürgősen megveszi MOSKO 
KOÖVITS ÉS TARSAÁNÁL, Cluij, főpos- 
tával szemben. Takarékossági könvvre 
is. (f :02) 

KIADÓ kétszobás komfortos emeleti 
uj villalakás. Elisabeta 48. (P s62) 

LAKÁST KERES 
ABSZOLUT TISZTA különbejáratu 

butorozott szobát keresek fürdőszoba 
használattal. „Központ" jeligére. (153538) 

ELSŐ betáblázásra keresek 30 ezer 
lejt. Ajánlatokat 30 ezer jeligére kérek 

(1337) 

ZONGORAGYAKORLÁSOMÉRI né- 
met vagy zongoraórát adnék. Pedagó- 
gus jeligére. (1368) 

nyugdijas 

v. évtelyam, 1936. Julius 10 
.....—..... 

PRÓHIRDETEÉSEK gy 
LEZUHANT EGY ANGOL RE- 

(LONDON.) Az egyiptomi puszta. 
ságban 18 utasával lezuhant 1 an. 
gol katonai repülőgép. 7 ember, köz 
tük Berfores, Symonds kapitányok 
és Macintosh főhadnagy meghaltak. 
A többiek sulyosan megsebesültek 
és a kairói kórházban ápolják őket. 

A MAGAÁNVAD SZERINT COTr. 
ROCENIÉRT A GONDATLAN 
TISZTVISELŐK A FELELŐSEK 

(BUCURESTI.) A cotrocenii per- 
ben ma a magánvád képviselői be- 
széltek. Henry George ügyvéd tá. 
madta az árlejtési rendszerek köny. 
nyelmüségét. Vasibocu és Cozianu 
vádlottakat feltétlenül bünösöknek 
tartja, Bolomeyt azonban nem. Ver- 
neulen ügyvéd szerint a városháza 
tisztviselőinek gondatlansága okoz- 
ta a tragédiát, hasonlóképen Jo. 
nescu-Tramway ügyvéd szerint js. 
........ 
KETTŐS GYőZELMET ARAT- 
TAK A CAC TENISZEZŐI 

(CLUJ.) Kettős győzelmet arat- 
tak szerdán a CAC tnniszezői. A 
férficsapat a Caramasescu-kupában 
38:0 arányban az U, a hölgycsapat a 
Caracostea-kupában 4:0 arányban 
győzött a Haggibbor ellen. 
Eredmények: CAC-U 3:0, Kuhn- 

Capitan 8:6, 6:2, 6:1, Bendek-Luda 
6:2., 6:2, 8:6. Kuhn-Benedek Me- 
tianu-Popescu 6:1. 6:4, 6:3, CAC- 
Haggibbor 4:0, Platthy-Schwartz 
6:1. 6:4, 6:3. Gábor-Schwartz 6:0, 
2:6, 6:5, Platthy-Erdős 6:2, 6.8, 
6:4, Platthy - Gábor- Erdős 
Sehwartz 6.2, 6:3. A Haggibbot 
kupaversenye pénteken fejeződik 
be. i 

150 MÉTERNYIRE DOBTA AZ 
AÁRADAT EREJE A KITÉPETI 

HATALMAS VASHIDAT 

(BUCURESTI.) Az ókirályságbeli 
és basarabiai árvizek miatt a vasuti 
forgalom sok helyen sulyos fenn 
akadást szenved. Stoica forgalmi 
igazgató a helyszinen járva kijelen- 
tette, hogy Basarabiaban olyan 
arányu pusztitásokat végzett az ár. 
viz, mint talán még soha. Az ár 0 
Reni-Traian közti vonalon 25-30 
tonna sulyu vashidakat kitépett a 
helyéről és 150 méterre sodorta. A 
Galat-Barlad vonalon, valamint a 
Galac-Basarabeasca vonalon csak- 
npem teljesen szünetel a forgalom. 
.......... 

GOGA MEGLÁTOGATJA 
HITLERT. Az Epoca jelentése sze 
rint Goga julius vége felé Karsbad 
ból ellátogat Berlinbe, ahol Hitlet 
fogadni fogja. 

- NEMZETKÖZI ASSZONYHÉT 
KEZDŐDÖTT BUDAPESTEN. Bu- 
dapesti jelentés szerint ma délelőtt 
10 órakor vette kezdetét a Magyar 
Tudományos Akadémián tartott ülé 
sével a Nemzetközi Asszonyhét, 
amelyre a világ minden részéről, 
többek között Algirból, Törökor 
szágból, Belgiumból, Németország- 
ból stb. küldték el az asszonyok 
képviselőiket. A tanácskozások na- 
pokig el fognak tartani a nemzetkö- 
zi asszony-társadalmat érintő öszZ 
szes fontos kérdésekről. Ami a pal 
lamentközi Unió tanácskozását il 
leti, az tegnap befejeződött, majd 
a kormány sétahajózáson, később pe 
dig a budafoki állami pincészetben 
magyaros vacsorán látta vendégü 
a megjelenteket. 



évfolyam, 1938. Julus 10. 

rulelős szerkesztő és laptulajdonos MAKN ANTAL 
s...... 

Myomatott a MAVER-NYOMDA körforgó-gépén, Chuj, 

szerkesztőség és kiadóhivatal: egele 
Ferna 66, balra R - 

Telefon: 61 
haztuds 

NAPTÁR: Julius 10. Péntek. 
Róm. kath. Amalia. Prot. H. 
Amalia. Gör. kath. 45 M. ád. 

KEDVES BARÁTNŐK 

-fTizenöt éve nem láttalak, de 
azonnal megismertelek... 
fTényleg semmit sem változ- 

tani 
-Dehogy is nem. A kalapodról 
ismertelek meg. 
A VAGYONOS Nő 
Hju asszony: Mindig azt hittem 
rólad, hogy vagyonos vagy és 
most kiderül, hogy semmidi sin- 
csen.: 

Férj: De kedvesem, nem mindig 
azt mondtam, hogy te vagy min- í 

denena? 

ORVOÓSEKNAÁL 

Háziasszony orvos férjéhez: 
Maga adott az imént egy 
hölgynek igazolványt arról, hogy 
egy napig ágyba kell feküdnie? 

Azt hiszem igen, miért? 
Akkor menjen főzze meg az 
ebédet, a hölgy a szakácsnénk 
volt... 

A LEGJOEB CIMZÉS 
Kohnnak levelet kell irni s nem 

tudja a cimzést. Grün segiteni 
akar neki s azt mondja. 

Szólitsd igy: olgen tisztelt 
uram 
MHogy szólithatnám „tisztelt- 

nek" - méltatlankodik Kohn, - 
mikor nála gazemberebb és csirke- 
fogóbb nincs az egész világon. 
Akkor szólitsd igy egysze- 

fien: „"Kedves kolléga" - adja a 
jó tanácsot Kohn. 

ene 

- Időjárásjelentéss. A buda- 
pesti meteorológiai intézet jelen- 
szerint a meleg nyugat felé állandóan tovább emelkedik, kele- ten sülyed. Elénk déli és délnyu- 
t zelek, esetleg zivatarok vár- 

Ok, 

UÜUgyeletes gyógyszertárak. 
Folyó hő 4-étől 10-ig a következő 
gyégyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Biró, Piata Unirii; 
emeter Cornel, Calea Motilor; 

Apostol, Cáea Regele Ferdinand és Palóczy gyógyszertára, Calea 
General Foch. 

Doktorráavatás. Bakó Zol- 
ant a napokban tanulmányainak ikeres befejezése után a eluji tu- 
omány-egyetemen az orvostudo- mányok doktorává avatták. 

- 

nyeremények egés 

FIMSZTÁR VERSENYRE 
12-ig lehet jelentkezni. Jelentkező- 
ket azután nem veszünk fel. pOri- 

ent loc. pt. filme Str. Iorga 2. 

SsokozAToOs szERENCSÉT- 

A morvaorszagi 
Prostejovban egy katonai légha- 
jó hatezer méter magasságra 
emelkedett, ahol légviharba ke- 
rült. A léghajó öt utasának, köz- 
tük egy tisztnek, aki az irányitást 
végezte, az óriási hidegben keze- 
lába lefagyott. A vihar a léghajót 
a földre verte, ugy hogy a fagyá- 
si sebek mellett sulyos zuzódási 
sebeket is szenvedtek. Állapota 
mindeniküknek válságos. 

Ugyancsak Csehszlovákiából je 
lentik, hogy a Leopold melletti Ce 
sova helyiségben egy világháboru 
ból visszamaradt gránát a felbon- 
tásával foglalkozó hét paraszt kö 
zül ötöt megölt, kettőt pedig ha- 
lálosan megsebesitett. 

ezmmaszemere 

- Munkanélküliek figyelmébe! 
Az állami munkaközvetitő hivatal 
közhirré teszi, hogy a hivatal ré- 
vén az alábbi megürült állások 
várnak betöltésre: Egy szász szár 
mazásu gazdasági intéző Bucures- 
tiben, egy szanaróriumi szakács- 
nő 2250 lej havi fizetéssel, Dicio- 
sanmártinban egy modell vegy- 
tisztitó és két pántlika-szövő, két 
pántlika-készitési szakmunkásnő, 
egy butor-asztalos, két fémöntő, 
(hadirokkant) 43 szolgáló leány 
(hadirokkant) 48 szilgáló leány 
és 11 szakácsné és egy német ne- 
velőnő (gyermekek mellé) Clujon, 
egy kórházi ápolónő Bistritan, 
egy speciálista cukrász és egy fod- 

Lapunkban hirdetni 
biztos sikert jelenti 

BUCURESTI - CLUJ 

és az ország minden városában 

COLECTURA RURALA 
A OFICHLOR P. T. T. 

sorsjegyelosztás a levélhordók által 
Hatalmes, szerteágazó, pontos, szerencsés szervezet, 
emely igen nagy, rendkivül változatos számu 

sorsjegyel rendelkezik. 

A 10. sorsjáték négy osztálya alatt a nagy 
ja ággz tömegét fizette ki. 

még többet fog fizetni játékosainak a II. 
De més a yaei sorsjáték alatt. 

JÓ TANACS: 
vásároljon sorsjegyet a 

COLECTURA OFICIALA 
által vagy falvakban a levélhordóktól. 

ÁLLAMI SORRJÁTÉK 
az I. osztály hugsása 

JULIUS 15.-én. 

Galatiban, egy gác 
Brasovban és 40 kőfaragó-munkás 

szerdán 

rász, vagy fodrásznő (nők számá- 
ra) Jasiban, két uri szabó, nyolc 
kádár, tiz preciziós lakatos, tiz 
preceziós vasesztergályos és egy 
vulkanizáló Deván, egy speciális 

esztergályos és egy francia ne- 
velőnő Bacáuban, egy fodrásznő 

pogácsa-készitő 

Tasnádon. A megürült állásokról 
részletes felvilágositást maga a 
hivatal ad Cuza Voda 12. 

- HAT EMBERT ÖLT MEG A 
FELROBBANT „DÖGLÖTT GRÁ- 
NÁT. Varsói jelentés szerint Zlocov 
közelében egy ácsmester egy ugyne 
vezett „döglött" gránátot bontoga- 
tott, amely őt és a közelben lévő 5 
munkását darabokra szaggatta. 

a SZINKOR MOZGó, 

Clujon először! 

TOKÉLETES 

: tzze 

Idegfeszitöően izgalmas 
büniügyi dráma 

Főszerepben: 

LUKÁCS 

MAGYAR FELIRATTAL! 
ai 

..... 

BALINT JOZSEF LELKÉSZ 
LETT A RóM. KATH. NAPSZö- 
VErseG UJ IGAZGATÓJA 
(CLUJ.) Jelentettük, hogy a 

tárgumuresi katholikus nagygyü- 
lésen Márton Aron róm. kath. 
Népszövetség eddigi igazgatója, 
aki tudvalevően a cluji plébánia 
hivatal vezetésére kapott plebáno- 
si megbizást, erre való tekintettel 
a Népszövetség igazgatói állásá- 
ról lemondott. A megürült tiszt- 
ségre három személyt jelöltek ki: 
Fodor József timisoarai 
Ujlaki János , Zabalai 

lelkészt, 

Kolping-egyesület igazgatóját. 
Már kezdettől fogva nyilvánvaló 
volt hogy a tisztség elnyerésére a 
legtöbb eséllyel Bálint József pá- 
lyázhatik, aki évek óta a váro- 
sunkban müködik a legteljesebb 
közmegelegedés mellett, a helyszi- 
ni viszonyokkal teljesen ismerős 
és ezenkivül elsőrangu szervező 
képességekkel rendelkezik. Az ő 
érdeme városunkban a Kolping le- 
gényegylet különféle szakosztá- 
lyainak megszervezése és ebben a 
minőségében évek óta lankadatlan 
és kitartó munkát végez. Emél- 
lett kitünő szónok a közélet min- 
den megnyilvánulásából 

Egyébként egészen fiatalember, 
innen a negyvenen, mielőtt a papi 

katona is 
volt, tiszti rangot nyert el, tehát 
az igazi frontharcos katona és pPap, 
ő, aki az élet iskoláját fiatalon is 

pályára lépett volna, 

kijárta. 
Mindenképpen érdemes egyéni- 

ségre esett tehát a választás ak- 
kor, amikor a róm, kath. Egyház- 
megyei Tanácds tegnap tartott 
igazgató választmányi ülésén Vor- 

plebánost 
és Bálint József cluji lelkészt, a 

kiveszi 
részét és mindenképpen rendkivül 
hasznos, értékes, tevékeny és tett- 
erős tagja a katolikus közéletnek. 

buchner püspök hozzájárulásával 
Bálint Józsefet jelölte ki Márton 
Áron eddigi igazgató 
mert Bálint lelkész személyében 
valóban hivatott utód kerül a Nép- 
szövetség megürült igazgatói 
tisztségébe. Az uj igazgató mun- 
kaerejétől, szervező képességétől 
és lelkességétől ezek után sokat 
lehet és kell is várni fontos meg- 
bizatásában. Igy ugyanis fokozot- 
tabb mértékben lesz lehetősége a 
katolikus és a magyar közélet ja- 
vára tevékenykedni a püspök, az 
Egyházmegyei Tanács és a hivő 
társadalom egyöntető bizalma ré- 
vén. 

JULIUS 10. PÉNTEK 
BUCURESTII. 6.50 Ütemes torna, le- 

mezek, előadás. 13: Lemezek, 13.40. Ro- mán népdalok, lemezeken. 14.30: Leme- 
zek. 18.15: Sibicseanu zenekar. 1915.: 
Sibiceanu zenekar hangversenyének 
folytatása. 20: Felolvasás. 20.20. Leme- 
zek, 21.15: Wagner: Walkür, opera-le- 
mezew. 23.55: Urziceanu zenekar. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, hangleme- 

zek, étrend. 11: Hirek. Ifjusági közle- 
mények. 13.05. Ének-együttes. 13.45. 
Hirek, cigányzene. 15.40. Hirek, étrend. 
17.15: Felolvasás. 18: Jazz, 18.55. Sport. 
közlemények, magyar mnóták. 9.35. Thury Zsuzsa elbeszélése. 20: Zene. 
21.15: Külügyi negyedóra. 11. Hirek, 
hanglemezek, cigányzene. 1.05: Hirek, 
BUDAPEST II. 19. Előadás, hegedü. 

20.05: Előadás. 21.30: Hirek. 
BÉCS. 8.25: Könnyü zene. 15: Leme- 

zek. 16.20: Hegedü és zongora-verseny. 
17.10: Dalok. 25.10: Rádiózenekar. 24.45.: 
Zenekar. 
BERLIN. 20.20: Lemezek. 21.10. Zon- 

gora-lemezek. 
VARSÓ. 7.50 Katona-zene. 8.40: Le- 

mezek. 18: Dal és ária-est. 20: Zene- 

jenö Ts 

utódjául, 

1



A FŐNYEREMÉNYT 
is zsebrevághatja, 

ól teljes erővel fellángoltak 

bál szerenc 
electuránálp pró. 

a uerjia-harcok a meghoditott 
Rbessziniában 

sSzétrobbanás veszélye fenyegeti a meontreauxi-értekezletet 
(DZSIBUTI.) Azt a római jelen- 

tést, amely több olasz katonai veze- 
tő személyiség kegyetlen abessziniai 

lemészárlásáról szól, most ujabb je- 
lentése egészitik ki. Ezek szerint a 

szétvert abesszin hadsereg katonái 
Desibutt és Addisz-Abeba között 
több helyen megtámadták a vasut- 
vonalat, a sineket megrongálták és 
az olasz katonai őrszemeket, akik 
a vonalat őrizték meglepték és ke- 
gyetlenül lemészárolták. Ezek sze- 
rint a bandaharcok kiujulásától le- 
het és kell tartani. Az abesszin 
csapatok eg1 vébként is sok helyen 

ujra gyülekeznek és támadásokba 

kezdenek, ami az abessziniai olasz 

megszálló sereget az eddiginél sok- 

kal fokozotiabb ellenőrzésre és ré- 

sen állásra kényszeriti. 

OROSZORSZÁG OTT AKAR- 

JA HAGYNI A DARDANEL- 
LA ÉRTEKEZLETET 

(MONTRE AUX.) Az angol-orosz 

ellentétek igen élesek, de még 

mindig van remény a megegyezésre. 

Anglia azt kivánja, hogy háboru 

esetén, ha Törökország semleges ma- 

radna, az összes hadviselő államok 

szabadon vonulhassanak át a szoro- 

son hajóikkal. Boncour ezzel szem- 

ben azt kivánja, hogy az uj Darda- 

nella-egyezmény a népszövetségi 

alapokmány szellemében épüljön 

jel és tegyen megkülönböztetést a 

támadó és megtámadott között. Az 

oros2 küldöttség állitólag tegnap 

olyan utasitást kapott Moszkvából 

vegye jontolóra, hogy nem kellene 

otthagyni az egész értekezletet. Eb- 

rencia ügye véglegesen megfenekle- 

ben az esetben a Dardanella konfe- 

nék miután Olaszország részvételére 

már eg? váltalán nem lehet számitani, 

viszont az egyezmény megkötése a 

szovjet nélkül teljességgel lehetet- 

len. Az angol lapok máris a kon- 

ferencia szétbomlásának veszedel- 

méről irnak. 

ERŐSÖDIK A FRANCIA 

KORMÁNY 

(PÁRIS.) Salengró belügyminisz- 
ter szenátusi beszéde, amelyben 
nyomatékosan igéretet tett arra néz- 

ve, hogy a kormány a jövőben sem- 

mi körülmények között nem engedi 

meg az üzemek szitrájkolók általi 

megszállását és minden eréllyel el- 

nyomja a véres ucaci öszetüzéseket 

a belpolitikai helyzet megszilárdu- 
lásához jelentősen hozzájárult. 

BÉCS CÁFOL 
(BÉCS) Az osztrák kormány hi- 

vatalosaán megcáfol ja azokat a hire- 
ket, hogy Bécs és Berlin között 
Bármilyenügyben fontosabb tárgya- 
lások folynának vagy folytak volna. 

GREISSER „PÁLFÖRDU- 
LÁSA 
(BERLIN.) A lapok Greiser dan- 

zigi szenátusi elnök nyilatkozatát 
közlik, aki kijelentette, hogy nem 

akarják megváltoztatni a Népszö- 
vetség által biztositott Danzig sza- 
badváros helyeetét és nincsenek kül 
földi kapcsolataik államcsinyre, 
vagy Danzignak a harmadi biroda- 
lom csatolására sem készülnek. 
Greiser meglepő nyilatkozata, 
amely a német lakosság körében 
nagy nyugtalanságot, a Népszövet- 
ségnél pedig nagy megnyugvást kel- 
tett. Lipsky lengyel követ fellépé- 
sénel tulajdonitható, aki megláto- 
gatta Göringet és közölte vele, 
hogy a lengyel-német viszony ki- 

alakulására kellemetlenül hatott 
Greiser fellépése. Ezt maga Hitler 
is sulyosan iltéli. Igy következett 
be azután a Greiser meglepetésszerü 
nyilatkozata. 
Ugyanakkor Varsóból jelentik, 

hogy a Deutschland nevü német 
iskola-gőzős 500 növendékével Dan- 
zigba érkezett, mig egy torpedó 
naszádból, 4 tengeralattjáróból és 
több monitorból álló német hajóraj 
a lengyel partok közelépben végez 
nadgyakorlatosat. 

Gyikol a villamos ésa tiftfelvoné 
(BUCURESTI) Tegnap a főváros- 

ban két sulyos kimenetelü szeren- 
csétlenség történt. Anastasia Parau 
rendőrségi takaritónőt a Ptajul 

Independentü- n egy villamos el- 

ütötte és halálra gázolta. 
Tudor Bibart pedig, amikor a 

fővárosi vágóhidon gondatlanul hki- 
dugta a fejét a felvonó készülékből, 
a gyorsan haladó felvonó lefejezte. 

Borzalmas tragédiát jelentenek 
Pitestiből is. Az Arges-megyei Ma- 
nitesti községben Paraschiva Bovice 
73 éves öregasszony egyedül ma- 
radva zézon kiment a udvaráa 

ahol összeesett és meghalt, az ud- 
varon lévő disznók pedig félig fel- 
falták a holttestét. A hazatérők ré- 
mülten látták a szétmarcangolt 
testrészeket és vérnyomokat, de már 
segiteni nem tudhattak a dolgon. 
Végül Alba-Iluliaról jelentik, 

hogy Maria Cristea asszony, aki 

alkalmazást keresni jött ide, miután 
elhelyezkednie nem sikerült, elke- 
seredésépen a Concordia- szállodá- 

ban, ahol egy kis szobácskát bérelt, 
mangánnal megmérgezte magát és 
meghalt. 

Luminállal megmérsez e magat 
az Astoria-:szállodában 
egy ismertnevü cluji iparos 

(CLUJ.) Szokatlan körülmények 
között követett el öngyilkosságot 
Preda Benjamin 50 éves mecha- 
nikus, akinek a C. Traian 20 sz. 
alatt van a mühelye. Preda teg- 
nap este fél 11 óra tájban megje- 

lent az Astoria szállodában, ahol 

a 11-es számu szobát bérelte ki, 
majd vissza is vonult szobájába. 
Mint utóbb kiderült, akkor meg 

irt három levelet egyet, gyerme- 
keinek, egyet Hersch Leonnénak 
Paris ucca 50 szám alá, a harma- 

dikat pedig a hatóságoknak, mely 
ben kérte, hogy tekintsenek el a 

felboncolásától, miután büntény 

esete nem forog fenn, tehát en- 

gedélyezzék az eltemetését. Az- 

után az asztal melletti széken ül- 

ve öngyilkossági szándékból be- 

vett egy tubus luminált. Az öngyil 
xosságot csak ma délelőtt fél 10 
óra tájban fedezte fel a szoba- 
asszony, aki már 8 órakor, majd 
később még két izben fordult meg 
a szobában, de mivel Predat ke- 
zébe hajtott fejjel mindig az asz- 
tal mellett ülni látta, először azt 
hitte, hogy szundikál és békén 
hagyta. Amikor azonban harmad- 
szor is ugyanabban a helyzetben 
találta, már gyanut fogott, ébrez- 
getni kezdte s mikor nagy rémü- 
letére tudatára ébredt annak hogy 

mi is történt, éresitette a hatósá- 
gokat és a mentőket, akik kiszáll- 
va gyomormosást alkalmaztak, 
majd Predát rendkivül sulyos ál- 
lapotban a klinikára szállitották. 
Megmentéséhez, miután a méreg 
erősen felszivódott, kevés a re- 
mény. 
Az öngyilkosság pontos okát 

nem tudják. Felvetődött az a fel- 
tevés, hogy PFreda azért lett ön- 
gyilkos, mert valami 5000 lejes 
munkakamarai birsága volt és 
ezért a járásbiróság 331-1936 sz. 
alatt letartóztatási végzést is 
adott ki ellene. De kiderült, hogy 
Preda ezt az ügyet elrendezte, 
még öngyilkossága előtt. Zsebé- 
ben egyébként a leveleken kivül 
169 lej készpénzt találtak. A rend 
őrség részérői Oana komiszár és 
dr. Maior tisztiorvos folytatták le 
a helyszini vizsgálatot, mely most 
még természetesen folytatódik az 
öngyilkosság okának tisztázása 
eéljából 

a 
s 

Elveszett egy női karkötsóra 
Tegnapelőtt a Gen. Grigorescu uc- 
cától a Baron L. Pop 9. számig 
terjedő utvonalon elveszett 
értékes női arany karkötőóra. Be 
csületes megtaláló jutalom ellené- 
ben szolgáltassa be a rendőrségre. 

egy 

BUDAPESTEN HIRTELEN MEG 
HALT A LENGYEL PARLA- 
MENTKöÖZI KÜLDÖTTSÉG 

VEZETőŐJE 
(BUDAPEST.) Hade Lövenheld 

lengyel szenátor a Parlamentközi 
Unió lengyel küldöttségének veze- 
tőjét, aki a lengyel politikai élet 
egyik ismertnevü személyisége ma 
reggel a Británia szállodában lévő 
lakásán holtan lelték meg. A 71 éves 
öregurral szivszélhüdés végzettt 
mmmmzescetzezaakam 

MEGKERÜLT AZ „ELSZÖKÖTT 
SZERELMEÉSPAR 

(CLUJ.) Özvegy Varga Károly- 
né Str. Greblei 2 szám alatt lakó 
nő bejelentette a központi rendőr- 
ségen hogy Piroska nevü 15 éves 
leánya nyomtalanul eltünt hazul 
ról és az a gyanuja, hogy egy 
Cseh Ferenc nevü ugyanott lakó 
23 éves fiatalember szöktette meg. 
A nyomozás során a hinügyi osz- 
tály emberei megtalálták el- 
tünt fiatal leányt e t az Aőt meg 
szöktető fiatalemberrel és előáli- 
tották őket a rendőrségre, ahol 
Marpozan rendőrkapitány meg 
kezdte a kihallgatásokat. 

HADBROSÁGI HIREK 
(CLUJ.) Emlékezetes hogy 

Ignác volt metsző ellen a zsidó uit 
község „"feketevágás" cimén 
ebből következőleg támadt ható 
ság elleni erőszak miatt eljárást in 
ditott a biróságoknál. Ennek az 
ügynek ma érdekes mellé khajtá- 
sát tárgyalta a hadbiróság. A lör- 
vényszéki tárgyalás után ugyanis 
Márton Lázár, aki Katz Ígnác 
ügyében és annak hatóság elleni 
erőszakkal való vádolása miatt ta 
nuként hallgattak ki, a törvény- 
széki folyosón Dumitrescu ezredes 
nek tulajdonitva olyan kijelentént 
tett, hogy le kellene vágni a zsidó 
Katz Ignác szakállát. Az ezredes 
megrágalmazásával vádolva került 
Márton igy a hadbiróság elé, ahol 
a tárgyaláson kiderült, hogy ő az 
ezredes egy egy némileg hasonló 
kijelentését tévesen félremagya- 
rázta és adta tovább. 

adbiróság végül is felmenté 
itéletet hozott. g véti 
Ugyanakkor 3 hónapi elzárásra 

és 2000 lej pénzbirságra itélte Szé- 
kely Márton fiorestti lakóst a Je- 
hova Isten tanui felekezet hivét, 
aki tiltott röpiratokat osztogatott. 
maoozssazbanaael a7i 

- JULIUS 14-ÉN FIZETIK A 
CcASA MUNC NYUGDIJASAI 
NAK JÁRANDÓSAÁGAIT. A Casa 
Muncii nyugdijas egyesület cluji 
vezetője: Salvan elnök és Vor 
titkár értesitik az érdekelteket, 
hogy a Casa Muncii nyugdijasai- 
nak járandóságait f. hó 14-én rez 
gel 9 órakor kezdik meg folyósi- 
tani az állomási pénztárnál. 

-ROBBANÁS A WOOLWICHI 
FEGYVERGYÁRAKBAN. A Reutet 
iroda londoni jelentése szerint tel- 

nap a woolwichi fegyvergyárak ki 
sérleti laboratóriumában robbani 
történt, amelynek következtében öt 
ember életét vesztette, nyolcan at 
Iyosan, számosan pedig könnyebben 
mienésbesüültek. A ireeál megin 

aut


